

National News in Bengali

জিতেন্দ্র সিং বিশ্বের প্রথম মাল্টিমোডাল ব্রেন ইমেজিং ডেটা এবং অ্যানালিটিক্স চালু করেছেন

বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি মন্ত্রকের কেন্দ্রীয় প্রতিমন্ত্রী (স্বাধীন দায়িত্ব), ডঃ জিতেন্দ্র সিং SWADESH প্রকল্পের উদ্বোধন করেছেন। স্বদেশ প্রকল্পটি ভারতীয় জনগণের জন্য বিশেষভাবে ডিজাইন করা হয়েছে। এই অনন্য মস্তিষ্ক উদ্যোগটি তৈরি করেছে ডিবিটি-ন্যাশনাল ব্রেন রিসার্চ সেন্টার (ডিবিটি-এনবিআরসি), গুরগাঁও, হরিয়ানা।

SWADESH সম্পর্কে:

- SWADESH একটি প্ল্যাটফর্মের অধীনে বিভিন্ন স্নায়বিক রোগের জন্য বিগ-ডেটা আর্কিটেকচার এবং বিশ্লেষণ নিয়ে আসে।
- এটি গবেষকদের আলজেইমার রোগ এবং বিভিন্ন স্নায়বিক ব্যাধি বুঝতে ও পরিচালনা করতে মাল্টিমডাল মস্তিষ্ক গবেষণা পরিচালনা করতে সক্ষম করবে।
- DBT-NBRC ভারতের একমাত্র প্রতিষ্ঠান যা স্নায়ুবিজ্ঞান গবেষণা এবং শিক্ষার জন্য নিবেদিত।

অল ইন্ডিয়া রেডিও যুব অনুষ্ঠান 'AIRNxt' চালু করেছে

অল ইন্ডিয়া রেডিও চলমান 'আজাদি কা অমৃত মহোৎসব' উদযাপনের অংশ হিসেবে তরুণদের কণ্ঠস্বর সম্প্রচার করার জন্য AIRNxt নামে একটি নতুন অনুষ্ঠান শুরু করার সিদ্ধান্ত নিয়েছে। AIR স্টেশনগুলি স্থানীয় কলেজ, বিশ্ববিদ্যালয়ের তরুণদের প্রোগ্রামিংয়ে অংশ নেওয়ার অনুমতি প্রদান করবে, তাদের যুব-কেন্দ্রিক অনুষ্ঠানগুলি নিয়ে আলোচনা এবং কিউরেট করার অনুমতি প্রদান করবে।

শোটি সম্পর্কে:

- 1,000 টি শিক্ষা প্রতিষ্ঠানের প্রায় 20,000 জন যুবক আগামী বছরে ভারতের প্রতিটি প্রান্ত থেকে 167টি AIR স্টেশনের মাধ্যমে অংশগ্রহণ করবে।



1ম ইন্ডিয়ান ইয়াং ওয়াটার প্রফেশনাল প্রোগ্রাম চালু করা হয়েছে

ইন্ডিয়ান ইয়াং ওয়াটার প্রফেশনালস প্রোগ্রামের প্রথম সংস্করণ চালু করা হল। অস্ট্রেলিয়ায় ভারতীয় হাইকমিশনার মনপ্রীত ভোহরা, ভারতে অস্ট্রেলিয়ার হাইকমিশনার ব্যারি ও'ফারেল এবং জলশক্তি মন্ত্রকের অতিরিক্ত সচিব দেবশ্রী মুখার্জির উপস্থিতিতে এই অনুষ্ঠানটি চালু হয়; ন্যাশনাল হাইড্রোলজি প্রজেক্টের অধীনে এই কর্মসূচি নেওয়া হয়েছিল।

ইন্ডিয়ান ইয়াং ওয়াটার প্রফেশনাল প্রোগ্রাম সম্পর্কে

- ইন্ডিয়া ইয়াং ওয়াটার প্রফেশনাল প্রোগ্রাম অনন্য এবং সাধারণ প্রশিক্ষণ প্রোগ্রাম থেকে আলাদা। এটি প্রশিক্ষণ এবং শেখার মডেলের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে।
- এই প্রোগ্রামের 70% সিক্যুয়েন্স আন্ডারস্ট্যান্ডিং অ্যান্ড ইমপ্রুভমেন্ট প্রজেক্ট (SUIP) এর মাধ্যমে প্রকল্প-ভিত্তিক শিক্ষার উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করা হয়েছে।
- এটি লিঙ্গ সমতা এবং বৈচিত্র্যের উপরও দৃষ্টি নিবদ্ধ করে।
- প্রোগ্রামের প্রথম সংস্করণের জন্য, জাতীয় জলবিদ্যা প্রকল্পের কেন্দ্রীয় ও রাজ্য বাস্তবায়নকারী সংস্থাগুলি থেকে প্রায় 20 জন অংশগ্রহণকারীকে বেছে নেওয়া হয়েছে, যার মধ্যে 10 জন পুরুষ এবং 10 জন মহিলা রয়েছে।

ভারতীয় সংস্থাগুলির জন্য ভারত-ITU যৌথ সাইবার ড্রিল 2021 চালু হয়েছে

ইন্টারন্যাশনাল টেলিকমিউনিকেশন ইউনিয়ন (ITU) এবং যোগাযোগ মন্ত্রকের অধীনে পরিচালিত টেলিকমিউনিকেশন বিভাগ একটি যৌথ সাইবার ড্রিল 2021 পরিচালনা করেছে। সাইবার ড্রিলটি ভারতের ক্রিটিক্যাল নেটওয়ার্ক ইনফ্রাস্ট্রাকচার অপারেটরদের জন্য পরিচালিত হয়েছিল। ক্রিটিক্যাল নেটওয়ার্ক ইনফ্রাস্ট্রাকচার হল সেই সিস্টেম, সম্পদ এবং নেটওয়ার্ক, যা একটি দেশের নিরাপত্তা নিশ্চিত করার জন্য অপরিহার্য।

সাইবার ড্রিল এর উদ্দেশ্য কি?

- এটির লক্ষ্য ভারতের সাইবার নিরাপত্তা উন্নত করা। এছাড়াও, এটি দেশের সুরক্ষা এবং ঘটনার প্রতিক্রিয়া করার ক্ষমতা উন্নত করার লক্ষ্য রাখে।
- সাইবার ড্রিলের সময়, সাইবার আক্রমণ এবং তথ্য সুরক্ষা ঘটনাগুলি অনুকরণ করা হয়েছিল এবং অংশগ্রহণকারীদের প্রতিরক্ষা এবং এই ধরনের ঘটনার বিরুদ্ধে প্রতিক্রিয়া জানাতে প্রশিক্ষণ দেওয়া হয়েছিল। এইভাবে, ড্রিলটি একটি সংস্থার সাইবার ক্ষমতা পরীক্ষা করতে সাহায্য করেছে।

সুবিধা:

- ড্রিলটি কম্পিউটার সিকিউরিটি ইনসিডেন্ট রেসপন্স টিম এবং কম্পিউটার ইনসিডেন্ট অ্যান্ড রেসপন্স টিম (CIRT) এর ভূমিকার উপর জোর দেয়। CIRT নিরাপত্তা লঙ্ঘন পরিচালনার জন্য দায়ী।
- এটি দেশের গুরুত্বপূর্ণ তথ্যের পরিকাঠামো রক্ষা করতে সাহায্য করবে।

International News in Bengali

কুয়েতের নতুন প্রধানমন্ত্রী হলেন শেখ সাবাহ আল খালেদ আল সাবাহ

শেখ সাবাহ আল খালেদ আল হামাদ আল সাবাহ কুয়েতের নতুন প্রধানমন্ত্রী হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন। শেখ সাবাহ 1995 থেকে 1998 সাল পর্যন্ত সৌদি আরবে কুয়েতের রাষ্ট্রদূত এবং অর্গানাইজেশন অফ ইসলামিক কো-অপারেশন (OIC)-এর দূত হিসেবেও দায়িত্ব পালন করেছেন। এছাড়াও তিনি সৌদি আরব কর্তৃক 1998 সালে প্রথম শ্রেণীর রাজা আবদুল আজিজের আদেশে ভূষিত হয়েছেন।

কুয়েতের ক্রাউন প্রিন্স শেখ মিশাল আল-আহমাদ আল-জাবের আল-সাবাহ আমিরের পক্ষে একটি আদেশ জারি করেছেন, শেখ সাবাহ খালেদ আল-হামাদ আল-সাবাহকে একটি নতুন সরকার গঠনের জন্য নিয়োগ এবং অনুমোদনের জন্য নামের তালিকা সরবরাহ করেছেন।

পেত্র ফিয়াল্লা চেক প্রজাতন্ত্রের নতুন প্রধানমন্ত্রী হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন

পেত্র ফিয়াল্লা চেক প্রজাতন্ত্রের নতুন প্রধানমন্ত্রী হিসেবে শপথ নিয়েছেন। 57 বছর বয়সী ফিয়াল্লাতিন-দলীয় জোট টুগেদারের (সিভিক ডেমোক্রেটিক পার্টি, ক্রিস্টিয়ান ডেমোক্রেটস) প্রধান, যা অক্টোবরের শুরুতে 27.8% ভোট পেয়েছিল। ফিয়াল্লা আন্দ্রেজ বাবিসের স্থানে এই পদে নিযুক্ত হন। এই জোটটি বিলিয়নেয়ার বাবিসের নেতৃত্বে ANO আন্দোলনকে অল্পের জন্য পরাজিত করে।

WHO নতুন COVID-19 ভেরিয়েন্ট B.1.1.529 কে Omicron হিসাবে শ্রেণীবদ্ধ করেছে

বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থা (WHO) নতুন COVID-19 ভেরিয়েন্ট B.1.1.529 কে Omicron হিসাবে শ্রেণীবদ্ধ করেছে। নতুন COVID-19 ভেরিয়েন্ট B.1.1.529 প্রথম 24 নভেম্বর 2021-এ দক্ষিণ আফ্রিকা থেকে WHO-তে রিপোর্ট করা হয়েছিল। WHO-এর মতে, অন্যান্য ফর্মের তুলনায় এই স্ট্রেনটি আরও দ্রুত ছড়িয়ে পড়তে পারে। এটিতে প্রচুর পরিমাণে মিউটেশন রয়েছে। দক্ষিণ আফ্রিকা ছাড়াও, ইস্রায়েল, বতসোয়ানা, বেলজিয়াম, হংকং এবং মালাউই থেকে আগত একজন ব্যক্তির মধ্যে Omicron সনাক্ত করা হয়েছে;

সংযুক্ত আরব আমিরশাহীর আহমেদ নাসের আল-রাইসি ইন্টারপোলের প্রেসিডেন্ট হিসাবে নির্বাচিত হয়েছেন

আন্তর্জাতিক অপরাধ পুলিশ সংস্থা (INTERPOL) তুরস্কের ইস্তাম্বুলে অনুষ্ঠিত 89তম ইন্টারপোল সাধারণ পরিষদের সভায় ইন্সপেক্টর জেনারেল আহমেদ নাসের আল-রাইসিকে (সংযুক্ত আরব আমিরশাহী) 4 বছরের মেয়াদের জন্য প্রেসিডেন্ট হিসাবে নির্বাচিত করেছে। তিনি দক্ষিণ কোরিয়ার কিম জং ইয়ানের স্থানে নিযুক্ত হয়েছেন।

চূড়ান্ত রাউন্ডে, সংযুক্ত আরব আমিরশাহীর প্রার্থী সদস্য দেশগুলির দ্বারা প্রদত্ত ভোটের 68.9 শতাংশ ভোট পেয়েছেন। প্রেসিডেন্ট হিসাবে আল রাইসির ভূমিকা হল চার বছরের মেয়াদের জন্য কার্যনির্বাহী কমিটির বৈঠকের সভাপতিত্ব করা।

2025 সালের মধ্যে দক্ষিণ কোরিয়ায় বিশ্বের প্রথম ভাসমান শহর গড়ে উঠতে চলেছে

সমুদ্রপৃষ্ঠের উচ্চতা বৃদ্ধির কারণে বন্যার সমস্যা মোকাবেলা করতে খুব তাড়াতাড়ি বিশ্বের প্রথম ভাসমান শহর গড়ে উঠতে চলেছে দক্ষিণ কোরিয়ায়। এই ভাসমান শহর প্রকল্পটি ইউএন হিউম্যান সেটেলমেন্ট প্রোগ্রাম (UN-Habitat) এবং OCEANIX-এর যৌথ প্রচেষ্টা। শহরটি দক্ষিণ কোরিয়ার বুসানের উপকূলে নির্মিত হবে এবং সম্ভবত 2025 সালের মধ্যে এটি সম্পূর্ণ হবে।

শহরটি সম্পর্কে:

- ভাসমান শহরে বন্যার ঝুঁকি দূর করার জন্য 'বন্যা প্রতিরোধী পরিকাঠামো' থাকবে এবং বেশ কয়েকটি মানবসৃষ্ট দ্বীপ থাকবে। স্বয়ংসম্পূর্ণ এই শহরটি সুনামি, বন্যা এবং ক্যাটাগরি 5 হারিকেনের মতো প্রাকৃতিক দুর্যোগ মোকাবেলার জন্য বিশেষভাবে ডিজাইন করা হবে।

বার্বাডোস বিশ্বের নতুন প্রজাতন্ত্র হয়ে ওঠেছে

ব্রিটিশ উপনিবেশে পরিণত হওয়ার প্রায় 400 বছর পর বার্বাডোস বিশ্বের নতুন প্রজাতন্ত্রে পরিণত হয়েছে। বার্বাডোসকে ব্রিটিশরা একটি দাস সমাজে পরিণত করেছিল। বার্বাডোস 1625 সালে একটি ইংরেজ উপনিবেশে পরিণত হয়েছিল। এই দেশটি 1966 সালে তাদের স্বাধীনতা লাভ করেছিল। বার্বাডোস রাণী দ্বিতীয় এলিজাবেথকে দেশের প্রধানের পদ থেকে অপসারণ করেছে।

ডেম সান্দ্রা প্রুনেলা ম্যাসন বার্বাডোসের প্রেসিডেন্ট হিসেবে দায়িত্ব নিয়েছেন। তিনি 2021 সালের অক্টোবরে বার্বাডোসের প্রথম প্রেসিডেন্ট হওয়ার জন্য নির্বাচিত হন। বার্বাডোসের সংসদের উভয় কক্ষের একটি যৌথ সভায় তিনি বার্বাডোসের প্রেসিডেন্ট হিসাবে নির্বাচিত হন। হাউস অফ অ্যাসেম্বলির স্পিকার আর্থার হোল্ডার তার নাম ঘোষণা করেছিলেন।

ওকামোটোর স্থানে গীতা গোপীনাথ IMF-এর 2 নম্বর কর্মকর্তা হিসেবে দায়িত্ব পালন করতে চলেছেন

আন্তর্জাতিক মুদ্রা তহবিলের প্রধান অর্থনীতিবিদ গীতা গোপীনাথ প্রতিষ্ঠানের 2 নং কর্মকর্তা হিসেবে জিওফ্রে ওকামোটোর কাছ থেকে দায়িত্ব নিতে চলেছেন। এটি একটি ঐতিহাসিক ঘটনা হতে চলেছে, যখন আন্তর্জাতিক মুদ্রা তহবিলের প্রথম দুটি শীর্ষস্থানীয় স্থানে মহিলা দায়িত্ব সামলাবেন। এই পদক্ষেপটি আশ্চর্যজনক কারণ গোপীনাথ, আইএমএফের প্রধান অর্থনীতিবিদ হিসাবে কাজ করা প্রথম মহিলা যিনি তিন বছরের সরকারি চাকরির পরে তার মেয়াদী সুবিধা পোস্ট বজায় রাখতে জানুয়ারিতে হার্ভার্ড বিশ্ববিদ্যালয়ে পুনরায় যোগ দেওয়ার পরিকল্পনা করেছিলেন।

বাংলাদেশ ও মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের মধ্যে CARAT নামক একটি দ্বিপাক্ষিক মহড়া চালু হয়েছে

মার্কিন সামরিক কর্মীরা এবং বাংলাদেশ নৌবাহিনী (বিএন) এর মধ্যে বঙ্গোপসাগরে 1 ডিসেম্বর থেকে 27তম বার্ষিক কো-অপারেশন অ্যাক্সেস রেডিনেস অ্যান্ড ট্রেনিং (CARAT) নামক একটি সামুদ্রিক মহড়া শুরু হয়েছে। | নয় দিনব্যাপী এই মহড়াটি নৌবাহিনীর বিস্তৃত ক্ষমতার উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করবে এবং এতে সহযোগিতামূলক পদক্ষেপ অন্তর্ভুক্ত রয়েছে যা একটি মুক্ত ইন্দো-প্যাসিফিক নিশ্চিত করতে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র এবং বাংলাদেশের একসঙ্গে কাজ করার ক্ষমতা প্রদর্শন করে।

ক্যারেটটি সম্পর্কে:

বাংলাদেশ নৌবাহিনীর ফ্লিট কমান্ডার রিয়ার এডমিরাল এস এম আব্দুল কালাম আজাদ এর মতে, ক্যারেট আঞ্চলিক সহযোগিতার প্রচার এবং সম্পর্ক গড়ে তোলার জন্য 2011 সাল থেকে বাংলাদেশ নৌবাহিনী CARAT মহড়ায় অংশগ্রহণ করছে, যা এই বছর তার 27তম বার্ষিকী উদযাপন করছে।

কোঅপারেশন ফ্লোট রেডিনেস অ্যান্ড ট্রেনিং (CARAT মহড়া):

- CARAT হল একটি বার্ষিক দ্বিপাক্ষিক মহড়া।
- বর্তমানে, বাংলাদেশ, ব্রুনাই, কম্বোডিয়া, ইন্দোনেশিয়া, মালয়েশিয়া, ফিলিপাইন, সিঙ্গাপুর, শ্রীলঙ্কা এবং থাইল্যান্ডের নৌবাহিনীর সাথে CARAT মহড়াটি হয়।



State News in Bengali

ভারতের প্রথম সাইবার তহসিল তৈরি করবে মধ্যপ্রদেশ সরকার

মধ্যপ্রদেশ সরকার মধ্যপ্রদেশ রাজ্যে সাইবার তহসিল তৈরির প্রস্তাব অনুমোদন করেছে। এরফলে, মধ্যপ্রদেশ দেশের প্রথম রাজ্য হবে যেখানে সাইবার তহসিল হতে চলেছে। সাইবার তহসিল মিউটেশন প্রক্রিয়াটিকে সহজ করে তুলবে এবং রাজ্যের যে কোনও জায়গা থেকে লোকেরা এর সুবিধা পেতে পারে। এর মাধ্যমে অবিতর্কিত জমির ক্ষেত্রে রূপান্তরের প্রক্রিয়াটি সুবিধাজনক হবে।

মেঘালয়ে চেরি ব্লসম ফেস্টিভ্যাল 2021 পালিত হল

মেঘালয়ের মুখ্যমন্ত্রী কনরাড কে সাংমা এবং ভারতে জাপানের রাষ্ট্রদূত সাতোশি সুজুকি তিন দিনের শিলং চেরি ব্লসম ফেস্টিভ্যাল 2021 এর উদ্বোধন করেছিলেন। এটি 25 থেকে 27 নভেম্বর পালিত হয়েছিল। উৎসবটি মেঘালয়ের ওয়ার্ডস লেক এবং পোলো গ্রাউন্ড নামক দুটি ভেন্যুতে অনুষ্ঠিত হয়েছিল।

মেঘালয়ের কিছু জনপ্রিয় উৎসব:

- নংক্রম নৃত্য উৎসব
- ওয়ানগালা উৎসব
- আহাইয়া
- বেহেদেইনখলাম উৎসব
- শাদ শুক্র

নাগাল্যান্ড পুলিশ 'Call your Cop' মোবাইল অ্যাপ চালু করেছে

নাগাল্যান্ডের DGP টি. জন লংকুমার আনুষ্ঠানিকভাবে কোহিমায় পুলিশ সদর দফতরে 'Call your Cop' মোবাইল অ্যাপ চালু করেছেন। অ্যাপটি Excellogics Tech Solutions Pvt Ltd দ্বারা তৈরি করা হয়েছে। অ্যাপটি রাজ্যের সমস্ত নাগরিকদের বিশেষ করে যারা দুর্দশাগ্রস্ত তাদের সরাসরি পুলিশের সাথে যোগাযোগ করতে সক্ষম করবে।

অ্যাপের বৈশিষ্ট্যগুলির মধ্যে রয়েছে একটি ডিরেক্টরি, সতর্কতা, ট্যুরিস্ট টিপস, এসওএস, নিকটতম পুলিশ স্টেশন এবং অনুসন্ধান। নাগরিকরা যেকোনো অ্যান্ড্রয়েড ফোনে গুগল স্টোর থেকে অ্যাপটি ডাউনলোড করতে পারবেন। গুগল স্টোর থেকে অ্যাপটি ডাউনলোড করা যাবে। এই অ্যাপের মাধ্যমে, আপনি খবর, আপডেট, পরামর্শ ইত্যাদির মতো বিজ্ঞপ্তিও পেতে পারেন।

সমস্ত প্রতিযোগিতামূলক পরীক্ষার জন্য গুরুত্বপূর্ণ তথ্য:

- নাগাল্যান্ডের মুখ্যমন্ত্রী: নিফিউ রিও; নাগাল্যান্ডের রাজ্যপাল: জগদীশ মুখী

কেরালা পর্যটন অভিজ্ঞতামূলক পর্যটনের জন্য 'STREET' প্রকল্প চালু করেছে

কেরালা পর্যটন কেরালার অভ্যন্তরীণ ও গ্রামীণ পশ্চাৎভূমিতে পর্যটনের প্রচার ও পর্যটনকে নিয়ে যাওয়ার জন্য 'STREET' প্রকল্প চালু করেছে। প্রকল্পটি দর্শকদের এইসব অঞ্চলের বৈচিত্র্য অনুভব করতে সাহায্য করবে। 'STREET' হল Sustainable, Tangible, Responsible, Experiential, Ethnic, Tourism hubs এর সংক্ষিপ্ত রূপ।

প্রকল্পের উদ্দেশ্য:

- ‘STREET’ প্রকল্পের লক্ষ্য হল ভ্রমণকারীদের সামনে কেরালা রাজ্যের অনন্য পরিচয় তুলে ধরা। এটি পর্যটন খাতে প্রবৃদ্ধির একটি বিশাল সম্ভাবনাও প্রদান করবে এবং উল্লেখযোগ্য পরিবর্তন আনবে।
- প্রকল্পটি পর্যটন উন্নয়ন এবং কেরালা রাজ্যের মানুষের সাধারণ জীবনের মধ্যে পারস্পরিকভাবে সম্পর্ক গড়ে তুলবে।
- প্রকল্পটি দায়িত্বশীল পর্যটন মিশন দ্বারা পরিকল্পিত, জাতিসংঘের বিশ্ব পর্যটন সংস্থার 'অন্তর্ভুক্তিমূলক বৃদ্ধির জন্য পর্যটন' স্লোগান দ্বারা অনুপ্রাণিত।

রোপওয়ে পরিষেবা চালু করার জন্য বারাণসী প্রথম ভারতীয় শহর হয়ে উঠেছে

উত্তর প্রদেশের একটি শহর বারাণসী যানজট কমানোর জন্য পাবলিক ট্রান্সপোর্টের একটি মোড হিসাবে রোপওয়ে পরিষেবা শুরু করার ক্ষেত্রে প্রথম ভারতীয় শহর হতে চলেছে। প্রস্তাবিত রোপওয়েটি ক্যান্ট রেলওয়ে স্টেশন (বারাণসী জংশন) থেকে চার্চ স্কোয়ার (গোদৌলিয়া) এর মধ্যে 3.45 কিমি দূরত্ব কভার করবে। এর ব্যয় হবে 400 কোটি টাকারও বেশি, যা কেন্দ্রী সরকার এবং রাজ্য সরকারের মধ্যে 80:20 অনুপাতে বিভক্ত। বলিভিয়া এবং মেক্সিকোর পর ভারত হবে বিশ্বের তৃতীয় দেশ যেখানে পাবলিক ট্রান্সপোর্টের জন্য রোপওয়ে ব্যবহার করা হবে।

নাগাল্যান্ড তার 59তম রাজ্য দিবস উদযাপন করছে

নাগাল্যান্ড 1 ডিসেম্বর 2021-এ তার 59তম রাজ্য দিবস উদযাপন করছে। নাগাল্যান্ডকে 1 ডিসেম্বর 1963 সালে রাজ্যের মর্যাদা দেওয়া হয়েছিল এবং কোহিমাকে এর রাজধানী হিসাবে ঘোষণা করা হয়েছিল। এর আগে নাগা নেতারা এবং কেন্দ্রীয় সরকার 1957 সালে নাগা পাহাড়ের একটি পৃথক অঞ্চল তৈরি করার জন্য একটি চুক্তিতে পৌঁছেছিল। এইভাবে নাগাল্যান্ডকে রাজ্যের মর্যাদা দেওয়ার জন্য পার্লামেন্ট অফ নাগাল্যান্ড অ্যাক্ট, 1962 প্রণীত হয়েছিল।

371-A অনুচ্ছেদ অনুসারে নাগাদের ধর্মীয় বা সামাজিক অনুশীলন, নাগা প্রথাগত আইন এবং পদ্ধতি, নাগা প্রথাগত আইন অনুসারে সিদ্ধান্ত জড়িত দেওয়ানী বা ফৌজদারি বিচারের প্রশাসন সম্পর্কিত বিষয়ে সংসদের কোনও আইন নাগাল্যান্ড রাজ্যে প্রযোজ্য হবে না। জমি এবং এর সম্পদের মালিকানা এবং হস্তান্তর। নাগাল্যান্ড হল উত্তর-পূর্বের প্রথম রাজ্য যা ভারতীয় ইউনিয়নের 16 তম রাজ্য হিসাবে আসাম থেকে বিভক্ত হয়েছে।

হিমাচল প্রদেশ পুলিশকে 'প্রেসিডেন্টস কালার' পুরস্কারে সম্মানিত করা হল

হিমাচল প্রদেশ পুলিশ সিমলার ঐতিহাসিক রিজ গ্রাউন্ডে ‘প্রেসিডেন্টস কালার অ্যাওয়ার্ড’ অনুষ্ঠান পরিচালনা করেছে। রাজ্যপাল এই উপলক্ষে রাজ্য পুলিশকে ‘প্রেসিডেন্টস কালার অ্যাওয়ার্ড’ প্রদান করেন। পুলিশের মহাপরিচালক সঞ্জয় কুন্ডু রাজ্য পুলিশের পক্ষ থেকে পুরস্কারটি গ্রহণ করেন। এই অনুষ্ঠানের প্রধান অতিথি ছিলেন রাজ্যপাল রাজেন্দ্র বিশ্বনাথ আরলেকার এবং বিশেষ অতিথি ছিলেন মুখ্যমন্ত্রী জয় রাম ঠাকুর। হিমাচল প্রদেশ পুলিশ ভারতের অষ্টম রাজ্য পুলিশ বাহিনী যারা এই সম্মানটি পেয়েছে।

‘প্রেসিডেন্টস কালার অ্যাওয়ার্ড’ সম্পর্কে:

‘প্রেসিডেন্টস কালার অ্যাওয়ার্ড’ হল একটি বিশেষ কৃতিত্ব পুরস্কার। যা রাজ্য পুলিশের মানবতার সেবার পাশাপাশি কর্মক্ষমতা, পেশাদারিত্ব, সততা, মানবধিকার সুরক্ষা এবং অন্যান্য বিষয়গুলি প্রদর্শন করে।

নাগা হেরিটেজ গ্রাম ‘কিসামায়’ হনবিল উৎসব পালিত হল

নাগাল্যান্ডের সবচেয়ে বড় সাংস্কৃতিক উৎসব হনবিল ‘নাগা হেরিটেজ’ গ্রাম কিসামাতে ঐতিহ্যবাহী সঙ্গীত, নৃত্যের সাথে শুরু হয়েছে। এটি হনবিল উৎসবের 22 তম সংস্করণ এবং এটি নাগাল্যান্ডের 6টি জেলায় উদযাপিত হতে চলেছে। 2019 সালের 20 তম সংস্করণে 282,800 জনেরও বেশি মানুষ উৎসবটি পরিদর্শন করেছিলেন, যার মধ্যে 3,000 টিরও বেশি বিদেশী পর্যটক এবং কমপক্ষে 55,500 জনেরও দেশীয় পর্যটক ছিলেন।

Economy News in Bengali

ভারত সরকার নভেম্বর মাসে GST হিসাবে 1.31 লক্ষ কোটি টাকা সংগ্রহ করেছে

2021 সালের নভেম্বর মাসে সংগৃহীত মোট GST রাজস্ব হল 1,31,526 কোটি টাকা। GST ছিল 23,978 কোটি টাকা, SGST 31,127 কোটি টাকা। IGST ছিল 66,815 কোটি টাকা (এর মধ্যে 32,165 কোটি টাকা আমদানি করা পণ্য থেকে সংগ্রহ করা হয়েছিল)। সংগৃহীত সেস ছিল 9,606 কোটি টাকা (এর মধ্যে আমদানিকৃত পণ্য থেকে 653 কোটি টাকা অন্তর্ভুক্ত)। নভেম্বর মাসে সংগৃহীত GST রাজস্ব নভেম্বর 2020-এর GST রাজস্বের থেকে 25% বেশি এবং নভেম্বর 2019-এ নভেম্বর মাসে সংগৃহীত GST রাজস্বের থেকে 27% বেশি।

ভারত সরকারের আগের মাসের GST সংগ্রহ ছিল:

- অক্টোবর 2021: Rs.1.30 লক্ষ কোটি টাকা
- সেপ্টেম্বর 2021: RS.1,17,010 কোটি টাকা
- আগস্ট 2021: RS.1.12 লক্ষ কোটি টাকা
- জুলাই 2021: RS.1,16,393 কোটি
- জুন 2021: RS.92,849 কোটি টাকা
- মে 2021: RS.1,02,709 কোটি টাকা
- এপ্রিল 2021: RS.1.41 লক্ষ কোটি (সর্বকালের সর্বোচ্চ)
- মার্চ 2021: RS.1.24 লক্ষ কোটি টাকা
- ফেব্রুয়ারি 2021: RS.1,13,143 কোটি টাকা
- জানুয়ারী 2021: RS.1,19,847 কোটি টাকা

Ind-Ra FY22 এ ভারতের GDP 9.4% অনুমান করেছে

রেটিং এজেন্সি, ইন্ডিয়া রেটিং অ্যান্ড রিসার্চ (Ind-Ra) আর্থিক বছর-2022-এর দ্বিতীয় ত্রৈমাসিকে (Q2 FY22) ভারতের মোট দেশজ উৎপাদন (GDP) 3 শতাংশ এবং FY22-এ 9.4 শতাংশে আশা করছে। Q1 FY22-এ কর্মক্ষেত্রে গতিশীলতা বেসলাইনের চেয়ে 26 শতাংশ কম এবং বেসলাইনের তুলনায় বছরে 16 শতাংশ কম ছিল সরকারের মূলধন ব্যয় (capex) Q2 FY22-এ 51.9 শতাংশ বৃদ্ধি পেয়েছে যা FY21 Q2-এ 26.3 শতাংশ ছিল।

EIU-এর WoLiving Index Worldwide Cost of 2021 ঘোষণা করা হয়েছে ইকোনমিস্ট ইন্টেলিজেন্স ইউনিট (EIU) বিশ্বব্যাপী জীবনযাত্রার ব্যয় সূচক 2021 ঘোষণা করেছে। সূচক অনুযায়ী তেল আবিব 2021 সালে ইসরায়েলে বসবাসের জন্য বিশ্বের সবচেয়ে ব্যয়বহুল শহর হয়ে উঠেছে ও প্যারিস, ফ্রান্স এবং সিঙ্গাপুরকে যৌথভাবে দখল করতে ঠেলে দিয়েছে। দ্বিতীয় স্থানে জুরিখ এবং হংকং যথাক্রমে চতুর্থ এবং পঞ্চম স্থানে।

তেল আবিব 2021 সালে মার্কিন ডলারের বিপরীতে ইসরায়েলি মুদ্রা শেকেলের মূল্য বৃদ্ধির পাশাপাশি মুদি এবং পরিবহনের মূল্য বৃদ্ধির কারণে 5ম স্থান থেকে শীর্ষে উঠেছিল। সিরিয়ার দামেস্ক বিশ্বের সবচেয়ে সস্তা শহর হিসাবে স্থান পেয়েছে।

সূচকের মূল পয়েন্ট:

বিশ্বব্যাপী সাপ্লাই চেইন সমস্যা, বিনিময় হারের পরিবর্তন এবং ভোক্তাদের চাহিদা পরিবর্তনের কারণে পণ্য ও অন্যান্য পণ্যের দাম বেড়েছে। পরিবহন মূল্য সূচকে দ্রুততম লাভ অর্জন করেছে এবং তারপরে শক্তির দাম বৃদ্ধি পেয়েছে।

2021 সালে পণ্য ও পরিষেবার দাম 3.5% বেড়েছে যা 2020 সালে দ্বিগুণ হয়ে 1.9% হয়েছে।

রোম, ইতালি রাংকিংয়ের সবচেয়ে বড় পতন দেখেছে 32 তম থেকে 48 তম স্থানে এবং তেহরান, ইরান 79 তম থেকে 29 তম স্থানে উঠেছে।

হংকংয়ে পেট্রোলের দাম সবচেয়ে বেশি ছিল প্রতি লিটারে 2.50 ডলার। ব্র্যান্ডেড সিগারেটের দাম গড়ে 6.7% বেড়েছে।

বিশ্বব্যাপী জীবনযাত্রার ব্যয় 2021 সূচক:

বিশ্বব্যাপী জীবনযাত্রার ব্যয় সূচক 173টি শহরে জীবনযাত্রার ব্যয় পরীক্ষা করে এবং প্রভাবশালী বিশ্ব ঘটনাগুলি পরিমাপ করে। জীবিত অধ্যয়নের খরচ বছরে দুবার পরিচালিত হয়।

Rankings & Reports News in Bengali

Kantar's BrandZ ইন্ডিয়া রিপোর্ট 2021 এর ঘোষণা করা হয়েছে
Kantar's BrandZ ইন্ডিয়া 2021 রিপোর্ট অনুসারে, আমাজন, টাটা টি এবং এশিয়ান পেইন্টস যথাক্রমে প্রযুক্তি, FMCG এবং নন-FMCG বিভাগ জুড়ে ভারতের সবচেয়ে উদ্দেশ্যমূলক ব্র্যান্ড হিসাবে আবির্ভূত হয়েছে। প্রযুক্তি র্যাঙ্কিংয়ে আমাজন এই সূচকে এগিয়ে রয়েছে তারপরে জোম্যাটো, ইউটিউব, গুগল এবং সুইগি যৌথভাবে চতুর্থ স্থানে রয়েছে।

ভারতের শীর্ষ 5টি সর্বাধিক উদ্দেশ্যমূলক ব্র্যান্ড:

Rank	সর্বাধিক উদ্দেশ্যমূলক প্রযুক্তি ব্র্যান্ডসমূহ	সর্বাধিক উদ্দেশ্যমূলক FMCG ব্র্যান্ডসমূহ	সর্বাধিক উদ্দেশ্যমূলক অ-FMCG ব্র্যান্ডসমূহ
1	আমাজন	টাটা টি	এশিয়ান পেইন্টস
2	Zomato	সার্ব এক্সেল (ডিটারজেন্ট ব্র্যান্ড)	Samsung & Jio
3	YouTube	তাজমহল (চা ব্র্যান্ড)	MRF
4	গুগল এবং সুইগি	প্যারাসুট এবং ম্যাগি	টাটা হাউজিং
5	Flipkart	Britannia	Airtel

নীতি আয়োগের দারিদ্র্য সূচক: বহুমাত্রিক দারিদ্রের মধ্যে বিহার সবচেয়ে দরিদ্র

সরকারি থিঙ্ক ট্যাঙ্ক নীতি আয়োগ জাতীয়, রাজ্য/ইউটি এবং জেলা স্তরে দারিদ্র্যতা পরিমাপের জন্য প্রথম বহুমাত্রিক দারিদ্র্য সূচক (MPI) প্রকাশ করেছে। উদ্বোধনী সূচক অনুসারে, বিহারকে সবচেয়ে দরিদ্র রাজ্য হিসাবে বিবেচনা করা হয়েছে। বিহারের মোট জনসংখ্যার 51.91 শতাংশ মানুষ দরিদ্র সীমার নিচে অবস্থান করেছে।

সূচকটি অনুযায়ী:

- ঝাড়খন্ডের জনসংখ্যার 42.16 শতাংশ বহুমাত্রিকভাবে দরিদ্র হিসাবে দ্বিতীয় স্থানে রয়েছে। এর পরেই রয়েছে উত্তরপ্রদেশ (37.79 শতাংশ), মধ্যপ্রদেশ (36.65 শতাংশ) এবং মেঘালয় (32.67 শতাংশ)।
- ইতিমধ্যে, কেরালা (0.71%), গোয়া (3.76%), সিকিম (3.82%), তামিলনাড়ু (4.89%) এবং পাঞ্জাব (5.59%) সারা ভারতে শীর্ষ 5টি সবচেয়ে দারিদ্র্যতায়ুক্ত রাজ্য।
- কেরালার কোট্টায়াম হল একমাত্র জেলা যেটি সূচক অনুযায়ী সারা দেশে শূন্য দারিদ্র্যতা নথিভুক্ত করেছে।



Business News in Bengali

কোটাক মাহিন্দ্রা ব্যাঙ্কে LIC-এর অংশীদারিত্ব বাড়াতে RBI অনুমোদন করেছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) ব্যক্তিগত ঋণদাতা কোটাক মাহিন্দ্রা ব্যাঙ্কে লাইফ ইন্স্যুরেন্স কর্পোরেশনের (LIC) অংশীদারিত্ব 9.99 শতাংশ অবধি বর্ধিত করার অনুমোদন দিয়েছে। বর্তমানে, LIC বেসরকারি ঋণদাতার 4.96% অংশীদারিত্ব ধারণ

গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- কেন্দ্রীয় ব্যাঙ্কের অনুমোদন এক বছরের জন্য বৈধ হবে। RBI -এর নিয়ম অনুসারে, প্রাইভেট ব্যাঙ্কগুলিতে 5 শতাংশেরও বেশি অংশীদারিত্ব বাড়াতে RBI -এর অনুমোদন প্রয়োজন।
- LIC হল ভারতের স্টক মার্কেটের সবচেয়ে বড় প্রাতিষ্ঠানিক বিনিয়োগকারীদের মধ্যে একটি এবং বেশ কয়েকটি বেসরকারি ও সরকারি ব্যাঙ্কগুলিতে LIC এর অংশীদারিত্ব রয়েছে। ক্যাপিটালাইনের তথ্য থেকে জানা যায় যে, 24টি নির্ধারিত বাণিজ্যিক ব্যাঙ্কে LIC-এর অংশীদারিত্ব রয়েছে।
- অন্যান্য বড় ব্যাঙ্কগুলির মধ্যে, LIC এর কানারা ব্যাঙ্কে 8.8 শতাংশ, পাঞ্জাব ন্যাশনাল ব্যাঙ্ক এবং স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়াতে 8.3 শতাংশ, অ্যাক্সিস ব্যাঙ্কে 8.2 শতাংশ এবং ICICI ব্যাঙ্কে 7.6 শতাংশ শেয়ার রয়েছে।

RBI রিলায়েন্স ক্যাপিটাল বোর্ডকে সরিয়ে প্রশাসক হিসাবে নাগেশ্বর রাওকে নিযুক্ত করেছে

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া 'RBI আইন, 1934 এর ধারা 45-IE (1)' এর অধীনে প্রদত্ত ক্ষমতা প্রয়োগ করে একটি নন-ব্যাঙ্কিং ফিন্যান্সিয়াল কোম্পানি (NBFC) রিলায়েন্স ক্যাপিটাল লিমিটেড (RCL) এর পরিচালনা পর্ষদকে বাতিল করেছে। অনিল ধীরুভাই আম্বানির রিলায়েন্স গ্রুপ দ্বারা RCL প্রচারিত হয়। এই বিষয়ে, শীর্ষ ব্যাঙ্ক RBI আইনের ধারা 45-IE (2) এর অধীনে নাগেশ্বর রাও ওয়াই (প্রাক্তন-নির্বাহী পরিচালক, ব্যাঙ্ক অফ মহারাষ্ট্র) কে কোম্পানির প্রশাসক হিসাবে নিযুক্ত করেছে।

সেন্ট্রাল ব্যাঙ্ক ন্যাশনাল কোম্পানি ল ট্রাইব্যুনাল (NCLT)-এর কাছেও আবেদন করবে প্রশাসককে ইনসলভেন্স রেজোলিউশন প্রফেশনাল হিসেবে নিয়োগের জন্য। রিলায়েন্স ক্যাপিটাল DHFL এবং Srei গ্রুপ কোম্পানিগুলির পরে দেউলিয়া পদ্ধতির অধীনে তৃতীয় নন-ব্যাঙ্কিং আর্থিক সংস্থা হয়ে উঠবে। অনিল ধীরুভাই আম্বানি গোষ্ঠীর একটি অংশ রিলায়েন্স ক্যাপিটাল বারংবার তাদের ঋণের দায় শোধ করতে ব্যর্থ হয়েছে।

রিলায়েন্স ক্যাপিটাল অ্যাডমিনিস্ট্রেটরকে সহায়তা করার জন্য RBI উপদেষ্টা কমিটি নিয়োগ করেছে:

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া রিলায়েন্স ক্যাপিটালের প্রশাসককে পরামর্শ দেওয়ার জন্য একটি উপদেষ্টা কমিটি নিযুক্ত করেছে। এই কমিটিতে রয়েছেন স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার প্রাক্তন ডিএমডি সঞ্জীব নৌটিয়াল, অ্যাক্সিস ব্যাঙ্কের প্রাক্তন ডিএমডি শ্রীনিবাসন ভারদারাজন এবং টাটা ক্যাপিটাল লিমিটেডের প্রাক্তন এমডি ও সিইও প্রবীণ পি কাদলে।

Agreement News in Bengali

ওয়ালমার্ট এবং ফ্লিপকার্ট MSME কে সমর্থন করার জন্য MP সরকারের সাথে একটি MoU স্বাক্ষর করেছে

ওয়ালমার্ট এবং এর সহযোগী সংস্থা ফ্লিপকার্ট মধ্যপ্রদেশে MSME-কে সমর্থন করার জন্য একটি ইকোসিস্টেম তৈরি করার জন্য মধ্যপ্রদেশ সরকারের মাইক্রো, স্মল এবং মিডিয়াম এন্টারপ্রাইজ বিভাগের সাথে একটি MoU স্বাক্ষর করেছে। এই MoU এর অধীনে ওয়ালমার্ট, ফ্লিপকার্ট এবং MSME বিভাগ MSME-কে তাদের ব্যবসা ডিজিটাইজ করতে এবং অনলাইন খুচরা বিক্রেতার মাধ্যমে তাদের পণ্য বিক্রি করতে সক্ষম করার উদ্দেশ্যে সহায়তা প্রদান করবে। এই উদ্যোগটি ওয়ালমার্ট বৃদ্ধি সাপ্লায়ার ডেভেলপমেন্ট প্রোগ্রামের (ওয়ালমার্ট বৃদ্ধি) অধীনে আসে, যা নলেজ পার্টনার স্বস্তি দ্বারা বিতরণ করা হয়েছে। এর লক্ষ্য হল ফ্লিপকার্টের মতো গ্লোবাল মার্কেটপ্লেস প্রায় 50000 জন ভারতীয় MSME-কে প্রশিক্ষণ দেবে। এই প্রোগ্রামের অধীনে ওয়ালমার্ট এবং ফ্লিপকার্ট হরিয়ানা ও তামিলনাড়ু সহ বিভিন্ন রাজ্যের সাথে অংশীদারিত্ব করেছে।

MakeMyTrip বেসামরিক বিমান পরিবহন মন্ত্রকের সাথে আঞ্চলিক এয়ার কানেক্টিভিটি প্রচারের জন্য চুক্তিবদ্ধ হয়েছে

MakeMyTrip UDAN স্কিমের মাধ্যমে আঞ্চলিক বিমান সংযোগের প্রচার করতে বেসামরিক বিমান পরিবহন মন্ত্রকের সাথে অংশীদারিত্ব করেছে। MakeMyTrip এখন 'AirSewa পোর্টাল'-এ UDAN ফ্লাইটগুলিকে চালিত করবে। সরকার 21শে অক্টোবরকে UDAN দিবস হিসেবে চিহ্নিত করেছে, যেদিন স্কিমের নথিটি প্রথম প্রকাশিত হয়েছিল। আঞ্চলিক সংযোগ প্রকল্প UDAN 4.1-এর অধীনে বেসামরিক বিমান পরিবহন মন্ত্রক 78টি নতুন রুট অনুমোদন করেছে। UDAN প্রকল্পের অধীনে এখনও পর্যন্ত 766টি রুট অনুমোদিত হয়েছে।

SBI মহিলাদের ক্ষমতায়নের জন্য উষা ইন্টারন্যাশনালের সাথে MOU স্বাক্ষর করেছে

ভারতীয় স্টেট ব্যাঙ্ক (SBI) আর্থিক সহায়তা প্রদানের মাধ্যমে মহিলা উদ্যোক্তাদের ক্ষমতায়নের জন্য উষা ইন্টারন্যাশনাল লিমিটেড (UIL) এর সাথে একটি চুক্তি স্বাক্ষর করেছে। যৌথ দায়বদ্ধতা গ্রুপ মডেলের অধীনে আর্থিক সহায়তা প্রদান করা হবে। দেশের গ্রামীণ এলাকায় নারী উদ্যোক্তাদের সামাজিক ও অর্থনৈতিক অবস্থার উন্নতির জন্য তাদের স্বনির্ভর করে এবং আর্থিক বৃদ্ধি এবং অস্তিত্ব অর্জনের জন্য সমান সুযোগ প্রদানের জন্য UIL এবং SBI-এর মধ্যে এটি প্রথম ধরনের সহযোগিতা।

Appointment News in Bengali

লেফটেন্যান্ট জেনারেল মনোজ কুমার মাগো ন্যাশনাল ডিফেন্স কলেজের প্রধান হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন

লেফটেন্যান্ট জেনারেল মনোজ কুমার মাগো নয়াদিল্লির ন্যাশনাল ডিফেন্স কলেজ (এনডিসি) এর কমান্ড্যান্ট হিসেবে দায়িত্ব নিয়েছেন। তিনি লুধিয়ানার বাসিন্দা। এনডিসি-তে অ্যাসাইনমেন্ট দেওয়ার আগে বাটিন্দায় 10 কর্পস-এর কমান্ডিং ছিলেন যা দেশের সামরিক, বেসামরিক আমলাতন্ত্র এবং ভারতীয় পুলিশ পরিষেবার সিনিয়র-অধিকারিকদের মধ্যে একটি কৌশলগত সংস্কৃতির বিকাশ ঘটায়। ইন্ডিয়ান মিলিটারি একাডেমি দেরাদুন থেকে পাশ করা লেফটেন্যান্ট জেনারেল মাগো 1984 সালে ব্রিগেড অফ গার্ডের 7তম ব্যাটালিয়নে কমিশন লাভ করেন। পরবর্তীকালে তিনি 16 জন গার্ডের কমান্ড করেন।

ইন্টারপোলের নির্বাহী কমিটিতে ভারতের প্রার্থী নির্বাচিত হয়েছেন

সেন্ট্রাল ব্যুরো অফ ইনভেস্টিগেশনের (CBI) বিশেষ পরিচালক প্রবীণ সিনহা একটি কঠিন প্রতিদ্বন্দ্বিতার পরে আন্তর্জাতিক অপরাধ পুলিশ সংস্থার (ইন্টারপোল) কার্যনির্বাহী কমিটিতে এশিয়ার প্রতিনিধি হিসাবে নির্বাচিত হয়েছেন। নির্বাচনে চারটি প্রতিদ্বন্দ্বী ছিল চীন, সিঙ্গাপুর, দক্ষিণ কোরিয়া ও জর্ডান। ভারতের ন্যাশনাল সেন্ট্রাল ব্যুরো (এনসিবি-ইন্ডিয়া) এই নির্বাচনের প্রচারণার জন্য বিশ্বেজুড়ে তার প্রতিপক্ষের সাথে যোগাযোগ করেছে। তুরস্কের ইস্তাম্বুলে চলমান 89 ইন্টারপোলের সাধারণ পরিষদের সময় নির্বাচনটি অনুষ্ঠিত হয়।

রজনীশ কুমার Hero MotoCorp-এর নন-এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন

টু-হুইলার কোম্পানী Hero MotoCorp স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (SBI) এর প্রাক্তন চেয়ারম্যান রজনীশ কুমারকে কোম্পানির পর্ষদে একজন স্বাধীন নন-এক্সিকিউটিভ ডিরেক্টর হিসেবে নিয়োগের ঘোষণা করেছে। রজনীশ কুমার 2020 সালের অক্টোবরে SBI-এর চেয়ারম্যান হিসাবে তার তিন বছরের মেয়াদ পূর্ণ করেন। তিনি বর্তমানে HSBC, Asia Pacific, L&T Infotech সহ অন্যান্য অনেক কোম্পানির বোর্ডে একজন স্বাধীন পরিচালক হিসেবে দায়িত্ব পালন করছেন।

হর্ষবত্তী বিষ্ট ইন্ডিয়ান মাউন্টেনিয়ারিং ফাউন্ডেশনের প্রথম মহিলা প্রেসিডেন্ট হয়েছেন

উত্তরাখণ্ডের বিখ্যাত পর্বতারোহী, হর্ষবত্তী বিষ্ট ইন্ডিয়ান মাউন্টেনিয়ারিং ফাউন্ডেশন (IMF)-এর প্রথম মহিলা প্রেসিডেন্ট হিসাবে নির্বাচিত হওয়ার গৌরব অর্জন করেছেন। 62 বছর বয়সী হর্ষবত্তী বিষ্ট 107টি ভোন্টের মধ্যে মোট 60টি ভোট পেয়ে কাঙ্ক্ষিত পদে নির্বাচিত হন। 1958 সালে প্রতিষ্ঠিত হওয়া IMF এর প্রেসিডেন্ট হিসেবে প্রথমবারের মতো একজন নারী নির্বাচিত হয়েছেন।

সেন্ট্রাল বোর্ড অফ ইনডাইরেক্ট ট্যাক্সেস অ্যান্ড কাস্টমসের নতুন চেয়ারম্যান হিসাবে নির্বাচিত হলেন বিবেক জোহরি

সিনিয়র আমলা বিবেক জোহরি সেন্ট্রাল বোর্ড অফ ইনডাইরেক্ট ট্যাক্সেস অ্যান্ড কাস্টমস (CBIC) এর নতুন চেয়ারম্যান হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন। তিনি এম অজিত কুমারের স্থানে এই পদে নিযুক্ত হবেন। তিনি একজন 1985-ব্যাচের ভারতীয় রাজস্ব পরিষেবা (শুল্ক ও পরোক্ষ কর) এর কর্মকর্তা। বর্তমানে তিনি CBIC-র সদস্য হিসেবে কর্মরত আছেন। তার নিয়োগ মন্ত্রিসভার নিয়োগ কমিটি অনুমোদন করেছে।

সেন্ট্রাল বোর্ড অফ ইনডাইরেক্ট ট্যাক্সেস অ্যান্ড কাস্টমস (CBIC):

CBIC হল ভারতে GST, কাস্টমস, সেন্ট্রাল এক্সাইজ, সার্ভিস ট্যাক্স এবং নারকোটিক্স পরিচালনা করার জন্য নোডাল জাতীয় সংস্থা। কাস্টমস ও কেন্দ্রীয় আবগারি বিভাগ 1855 সালে ভারতের ব্রিটিশ গভর্নর-জেনারেল দ্বারা কাস্টমস আইন পরিচালনা এবং আমদানি শুল্ক বা ভূমি রাজস্ব সংগ্রহের জন্য প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। CBIC ভারতের প্রাচীনতম সরকারি দপ্তরগুলির মধ্যে একটি।

সম্মিত পাত্রকে ইন্ডিয়া টুরিজম ডেভেলপমেন্ট কর্পোরেশনের চেয়ারম্যান হিসেবে নাম নিযুক্ত করা হয়েছে

মন্ত্রিসভার নিয়োগ কমিটি দ্বারা সম্মিত পাত্রকে ইন্ডিয়া টুরিজম ডেভেলপমেন্ট কর্পোরেশনের (ITDC) চেয়ারম্যান নিযুক্ত করা হয়েছে। আইএএস অফিসার জি কমলা বর্ধন রাও আইটিডিসির ব্যবস্থাপনা পরিচালকের পদে থাকবেন। ইন্ডিয়া টুরিজম ডেভেলপমেন্ট কর্পোরেশন হল পর্যটন মন্ত্রকের অধীনে ভারত সরকারের মালিকানাধীন একটি আতিথেয়তা, খুচরা এবং শিক্ষা সংস্থা। এর আগে, সম্মিত পাত্র ওএনজিসির স্বাধীন পরিচালক হিসেবে দায়িত্ব পালন করেছিলেন।

ভারতীয় বংশোদ্ভূত এক্সিকিউটিভ পরাগ আগরওয়াল টুইটারের নতুন সিইও হিসাবে নিযুক্ত হয়েছেন

সোশ্যাল মিডিয়া জায়ান্টের সহ-প্রতিষ্ঠাতা জ্যাক ডরসি পদত্যাগ করার পরে ভারতীয় বংশোদ্ভূত প্রযুক্তি নির্বাহী পরাগ আগরওয়ালকে টুইটারের নতুন CEO হিসাবে নিযুক্ত করা হয়েছে। তিনি বর্তমানে S&P 500 এলবোয়িং মেটা প্ল্যাটফর্ম ইনকর্পোরেটেডের সর্বকনিষ্ঠ CEO। আগরওয়ালের বর্তমান বয়স 37 বছর এবং তার বয়স মার্ক জুকারবার্গের বয়সের সমান। পরাগ আগরওয়াল 10 বছর আগে টুইটারে যোগ দিয়েছিলেন যখন সেখানে 1,000 জনেরও কম কর্মী ছিলেন।

পরাগ আগরওয়াল সম্পর্কে:

পরাগ আগরওয়াল মর্যাদাপূর্ণ ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজি (IIT) বোম্বে থেকে স্নাতক করেছেন। এর পরে, তিনি স্ট্যানফোর্ড বিশ্ববিদ্যালয় থেকে স্নাতকোত্তর করতে যান। তিনি 2012 সালে একই স্থান থেকে কম্পিউটার সায়েন্সে পিএইচডি সম্পন্ন করেন।

সঞ্জয় দত্ত অরুণাচল প্রদেশের 50 তম বর্ষ উদযাপনের জন্য ব্র্যান্ড অ্যান্ডাসেসডর হিসাবে নিযুক্ত হলেন

অরুণাচল প্রদেশ (এপি) সরকার বলিউড অভিনেতা সঞ্জয় দত্তকে ব্র্যান্ড অ্যান্ডাসেসডর এবং পুরস্কারপ্রাপ্ত চলচ্চিত্র নির্মাতা এবং ব্র্যান্ডিং বিশেষজ্ঞ রাখুল মিত্রকে তাদের সুবর্ণ জয়ন্তী উদযাপনের ব্র্যান্ড উপদেষ্টা হিসাবে স্বাক্ষর করেছে এই রাজ্যের নামকরণের 50 তম বছর উপলক্ষে। সঞ্জয় দত্ত এপির শি-ইয়োগি জেলার মেচুকা উপত্যকায় 20শে জানুয়ারী থেকে 20শে ফেব্রুয়ারি 2022 পর্যন্ত মাসব্যাপী উদযাপনের জন্য একটি মিডিয়া প্রচারণা শুরু করেছিলেন। মিডিয়া প্রচারণার অংশ হিসাবে সঞ্জয় দত্ত রাজ্যের পর্যটন, যুবকদের সাথে মাদকদ্রব্য এবং মাদকের অপব্যবহারের উদ্যোগ এবং সাম্প্রতিক বছরগুলিতে রাজ্যের জন্য গুরুতর উদ্বেগের উপর প্রচারমূলক ভিডিওগুলির একটি সিরিজ দেখাবেন।

Banking News in Bengali

Bajaj Allianz General Insurance 'ড্রোন ইন্স্যুরেন্সের' জন্য

TropoGo-এর সাথে চুক্তিবদ্ধ হয়েছে

Bajaj Allianz General Insurance একটি ড্রোন বীমা পণ্য বিতরণের জন্য ডিপ-টেক স্টার্টআপ TropoGo-এর সাথে অংশীদারিত্ব ঘোষণা করেছে। এর সাথে Bajaj Allianz General Insurance ড্রোন কভার অফার করার জন্য চতুর্থ বীমাকারী হয়ে উঠেছে। 2020 সালের জুনে ড্রোন বীমা কভার চালু করার ক্ষেত্রে HDFC এরগো প্রথম বীমাকারী হয়ে উঠেছিল।

ড্রোন বীমা সম্পর্কে:

ড্রোন বীমা পণ্যটি ড্রোন এবং পেলোডের ক্ষতি কভার করবে এটি তৃতীয় পক্ষের দায় বহন করে, বিডিএলওএস (দৃষ্টির ভিজুয়াল লাইনের বাইরে) অনুমোদন এবং নাইট ফ্লাইং এনডোরসমেন্ট।

সরকারি চাকরির আন্ডা
যে কোন রাজ্য ও কেন্দ্রীয় সরকারি
চাকরি এবার হাতের মুঠোয়
MAHAPACK FOR
ALL GOVERNMENT
JOB EXAMINATION
2020-21
24 Months Validity

RBI নিয়ম না মেনে চলার জন্য SBI-এর উপর 1 কোটি টাকার জরিমানা করেছে

ব্যাঙ্কিং রেগুলেশন অ্যাক্ট, 1949-এর ধারা 19-এর উপধারা (2) লঙ্ঘন করার জন্য ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (SBI) এর উপর 1 কোটি টাকার আর্থিক জরিমানা আরোপ করেছে।

ব্যাঙ্কিং রেগুলেশন অ্যাক্ট, 1949-এর উপ-ধারা (2) কী?

ব্যাঙ্কিং রেগুলেশন অ্যাক্ট, 1949-এর উপ-ধারা (2) অনুসারে, কোনও ব্যাঙ্কিং কোম্পানী সেই কোম্পানির পরিশোধিত শেয়ার মূলধনের 30 শতাংশের বেশি পরিমাণের ধারক, বন্ধকদাতা বা মালিক হিসাবে শেয়ার রাখতে পারে না।

HSBC দ্বারা চালু করা পুনর্ব্যবহারযোগ্য PVC প্লাস্টিক থেকে তৈরি হয়েছে ভারতের প্রথম ক্রেডিট কার্ড

HSBC India ভারতের প্রথম ক্রেডিট কার্ড চালু করেছে যা পুনর্ব্যবহৃত পিভিসি (পলিভিনাইল ক্লোরাইড) প্লাস্টিক থেকে তৈরি। একবার-ব্যবহারের পিভিসি প্লাস্টিক ধীরে ধীরে নির্মূল করতে গ্লোবাল কার্ড প্রস্তুতকারক IDEMIA-এর সাথে অংশীদারিত্বে কার্ডগুলি চালু করা হয়েছে। কার্ডগুলি 85 শতাংশ পুনর্ব্যবহৃত প্লাস্টিক থেকে তৈরি করা হয়েছে এবং প্রতিটি কার্ড সামগ্রিক কার্বন নিঃসরণ কমাতে সাহায্য করার পাশাপাশি 3.18 গ্রাম প্লাস্টিক বর্জ্য সংরক্ষণ করবে।

ইন্ডিয়া1 পেমেন্ট 10,000 টি হোয়াইট-লেবেল ATM ইনস্টল করেছে

ইন্ডিয়া1 পেমেন্টস 10,000টি হোয়াইট-লেবেল এটিএম স্থাপনের একটি মাইলফলক অতিক্রম করেছে, যেটিকে "ইন্ডিয়া1এটিএম" বলা হয়। ইন্ডিয়া1 পেমেন্টস IPO-আবদ্ধ এবং অস্ট্রেলিয়ার ব্যাংকটেক গ্রুপ দ্বারা প্রচারিত। এটি আগে BTI Payments নামে পরিচিত ছিল। ইন্ডিয়া1 এটিএম আধা-শহুরে এবং গ্রামীণ এলাকায় দ্বিতীয় বৃহত্তম হোয়াইট লেবেল এটিএম ব্র্যান্ড হয়ে উঠেছে। 10000টি ATM স্থাপনের সাথে India1 Payments এই সেগমেন্টের বৃহত্তম প্লেয়ার হয়ে উঠেছে।

হোয়াইট-লেবেল এটিএম:

অটোমেটেড টেলার মেশিন (এটিএম) যা নন-ব্যাঙ্ক সত্তা দ্বারা সেট আপ, মালিকানাধীন এবং পরিচালিত হয় "হোয়াইট লেবেল এটিএম" (ডব্লিউএলএ) নামে পরিচিত। কোম্পানি আইন 1956 এর অধীনে ভারতে নিগমিত নন-ব্যাঙ্ক সত্তাগুলিকে WLA চালানোর অনুমতি দেওয়া হয়েছে। পেমেন্ট অ্যান্ড সেটেলমেন্ট সিস্টেমস (PSS) আইন, 2007-এর অধীনে, শীর্ষ ব্যাঙ্ক থেকে অনুমোদন পাওয়ার পরে, নন-ব্যাঙ্ক সংস্থাগুলিকে ভারত জুড়ে WLAs স্থাপন করার অনুমতি দেওয়া হয়।

Schemes & Committee News in Bengali

কেন্দ্র সরকার EWS নির্ধারণের জন্য মানদণ্ড পুনর্বিবেচনার জন্য একটি কমিটি গঠন করেছে

সামাজিক ন্যায়বিচার ও ক্ষমতায়ন মন্ত্রক সংবিধানের 15 অনুচ্ছেদের ব্যাখ্যার বিধানের পরিপ্রেক্ষিতে অর্থনৈতিকভাবে দুর্বল বিভাগ (EWS) বিভাগের জন্য সংরক্ষণের মানদণ্ড পর্যালোচনা করার জন্য একটি তিন সদস্যের কমিটি গঠন করেছে। কমিটিকে তিন সপ্তাহের মধ্যে কাজ শেষ করতে বলা হয়েছে। কমিটির প্রধান থাকবেন প্রাক্তন অর্থ সচিব অজয় ভূষণ পাণ্ডে।

কমিটির নিয়োগ এবং EWS সংরক্ষণের মানদণ্ড পুনর্বিবেচনা করার ঘোষণা সুপ্রিম কোর্টের হস্তক্ষেপের পরে এসেছে। সুপ্রিম কোর্ট জুলাই মাসে জারি করা সরকারী বিজ্ঞপ্তিকে চ্যালেঞ্জ করে আবেদনের শুনানি করছে, যা NEET ভর্তিতে 10 শতাংশ EWS কোটা প্রদান করে।

কমিটির সদস্যরা হলেন-

- অজয় ভূষণ পাণ্ডে - প্রাক্তন অর্থ সচিব, জিওআই (চেয়ারম্যান)
- অধ্যাপক ডি কে মালহোত্রা - ভারতীয় সামাজিক বিজ্ঞান গবেষণা পরিষদের সদস্য সচিব (ICSSR)
- শ্রী সঞ্জয় সান্যাল - জিওআই-এর প্রধান অর্থনৈতিক উপদেষ্টা (সদস্য আহ্বায়ক)

Troika: ভারত ইন্দোনেশিয়া এবং ইতালির সাথে G20 'Troika'-এ যোগদান করেছে

ভারত 'G20 Troika'-এ যোগদান করেছে এবং G20-এর আলোচ্যসূচির ধারাবাহিকতা নিশ্চিত করতে ইন্দোনেশিয়া এবং ইতালির সাথে ঘনিষ্ঠভাবে কাজ করতে চলেছে। ভারত ছাড়াও 'Troika' ইন্দোনেশিয়া এবং ইতালি নিয়ে গঠিত। ভারত 2022 সালের ডিসেম্বরে ইন্দোনেশিয়া থেকে G20 প্রেসিডেন্সি গ্রহণ করবে এবং 2023 সালে প্রথমবারের জন্য G20 নেতাদের শীর্ষ সম্মেলনের আহ্বান করবে। 'Troika' G20 এর মধ্যে শীর্ষ গ্রুপিংকে বোঝায় যা বর্তমান, পূর্ববর্তী এবং আগত প্রেসিডেন্সিগুলি (ইন্দোনেশিয়া, ইতালি এবং ভারত) নিয়ে গঠিত।

পূর্ববর্তী এবং বর্তমান প্রেসিডেন্ট :

- ইতালি 30-31 অক্টোবরের মধ্যে G20 শীর্ষ সম্মেলনের আয়োজন করেছিল, যেখানে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী উপস্থিত ছিলেন। যেখানে তালিবানের আফগানিস্তান দখলের পরে আফগানিস্তানের মানুষের ভবিষ্যত নিয়ে ভারত উদ্বেগ প্রকাশ করেছিল।
- ইন্দোনেশিয়া 01 ডিসেম্বর, 2021-এ G20 সভাপতিত্ব গ্রহণ করেছে।
- আগামী মাসগুলিতে, ইন্দোনেশিয়া 30-31 অক্টোবর, 2022-এর জন্য নির্ধারিত G20 নেতাদের শীর্ষ সম্মেলন আহ্বান করার আগে G20 সদস্যদের মধ্যে বিভিন্ন স্তরে আলোচনার পর্ব করবে।
- আগামী বছরের সামিটটি ""**Recover Together, Recover Stronger** " থিম অনুযায়ী সংগঠিত হবে।

Science & Technology News in Bengali

7তম ভারত আন্তর্জাতিক বিজ্ঞান উত্সব গোয়ার পানাজিতে অনুষ্ঠিত হবে

চার দিনব্যাপী ইন্ডিয়া ইন্টারন্যাশনাল সায়েন্স ফেস্টিভ্যাল(IISF) এর 7তম সংস্করণ গোয়ার পানাজিতে 2021 সালের 10 থেকে 13 ডিসেম্বর পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হবে। 2021 সালের উত্সবের থিম হল " **Celebrating Creativity in Science, Technology and Innovation for Prosperous**

India" | 2015 সালে নয়াদিল্লিতে প্রথম IISF অনুষ্ঠিত হয়েছিল।

গোয়া-ভিত্তিক ন্যাশনাল সেন্টার ফর পোলার অ্যান্ড ওশান রিসার্চ (NCPOR) আর্থ সায়েন্স মন্ত্রকের অধীনে IISF 2021 আয়োজনের নোডাল এজেন্সি। উৎসবটি পারমাণবিক শক্তি(DAE), বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিভাগগুলি, DST, বায়োটেকনোলজি(DBT), স্পেস(DoS) এবং কাউন্সিল ফর সায়েন্টিফিক অ্যান্ড ইন্ডাস্ট্রিয়াল রিসার্চ (CSIR) এর সাথে যৌথভাবে আয়োজিত হবে।

স্কাইরকট ভারতের প্রথম ব্যক্তিগতভাবে নির্মিত ক্রায়োজেনিক রকেট ইঞ্জিন "ধাওয়ান-1" এর পরীক্ষা করেছে

হায়দরাবাদে অবস্থিত একটি মহাকাশ প্রযুক্তি স্টার্টআপ 'স্কাইরকট অ্যারোস্পেস' ভারতের প্রথম ব্যক্তিগতভাবে উন্নত সম্পূর্ণ ক্রায়োজেনিক রকেট ইঞ্জিন **Dhawan-1** এর সফলভাবে পরীক্ষা করেছে। এটি আসন্ন Vikram-2 অরবিটাল লঞ্চ ভেহিক্যালের উপরের ধাপগুলিকে শক্তি প্রদান করবে। ভারতীয় রকেট বিজ্ঞানী সতীশ ধাওয়ানের নামে রকেট ইঞ্জিন **Dhawan-1** এর নামকরণ করা হয়েছে।

Summits & Conference News in Bengali

20তম SCO কাউন্সিল অফ হেডস অফ গভর্নমেন্ট-এ এস. জয়শঙ্কর ভারতের প্রতিনিধিত্ব করেন

সাংহাই কো-অপারেশন অর্গানাইজেশন (SCO) কাউন্সিল অফ হেডস অফ গভর্নমেন্ট (CHG)-এর 20 তম সভায় বিদেশ মন্ত্রী, এস জয়শঙ্কর ভারতীয় প্রতিনিধিদের নেতৃত্ব দেন। কাজাখস্তানের সভাপতিত্বে ভারুয়াল ফরম্যাটে নূর-সুলতানে বৈঠকটি অনুষ্ঠিত হয়।

বৈঠকে SCO সদস্য দেশগুলোর সরকারপ্রধান, পর্যবেক্ষক রাষ্ট্র এবং SCO-র মহাসচিব উপস্থিত ছিলেন। SCO রিজিওনাল অ্যান্টি-টেরোরিস্ট স্ট্রাকচার (RATS), তুর্কমেনিস্তানের নির্বাহী পরিচালক এবং অন্যান্য আমন্ত্রিত অতিথিরাও বৈঠকে উপস্থিত থাকবেন বলে আশা করা হচ্ছে। ভারত এই অঞ্চলে বিভিন্ন SCO কার্যকলাপ/সংলাপ প্রক্রিয়ার পাশাপাশি SCO কাঠামোর মধ্যে অন্যান্য বহুপাক্ষিক সহযোগিতায় সক্রিয়ভাবে জড়িত।

SCO সম্পর্কে:

রাশিয়া, চীন, কিরগিজ প্রজাতন্ত্র, কাজাখস্তান, তাজিকিস্তান এবং উজবেকিস্তানের রাষ্ট্রপতিদের দ্বারা 2001 সালে সাংহাইতে একটি শীর্ষ সম্মেলনে SCO প্রতিষ্ঠিত হয়েছিল। বছরের পর বছর ধরে, এটি বৃহত্তম আঞ্চলিক আন্তর্জাতিক সংস্থাগুলির মধ্যে একটি হিসাবে আবির্ভূত হয়েছে। ভারত ও পাকিস্তান 2017 সালে এর স্থায়ী সদস্য হয়।

Awards & Honours News in Bengali

সপ্তম ব্যালন ডি'অর জিতলেন লিওনেল মেসি

লিওনেল মেসি ফ্রান্স ফুটবলের 2021 সালের সেরা খেলোয়াড় হিসাবে মনোনীত হওয়ার পরে সপ্তমবারের মতো ব্যালন ডি'অর জিতেছেন। ক্লাব এবং দেশের হয়ে খেলে 56টি ম্যাচে মেসি 41টি গোল এবং 17টি অ্যাসিস্ট করেছেন। আর্জেন্টিনাকে দীর্ঘ প্রতীক্ষিত কোপা আমেরিকা জয়ে তিনি নেতৃত্ব দিয়েছেন। মেসি 2009, 2010, 2011, 2012 এবং 2015 সালেও ব্যালন ডি'অর জিতেছিলেন। গত মরসুমে বার্সেলোনার হয়ে খেলে 34 বছর বয়সী এই খেলোয়াড় 48 ম্যাচে 38 টি গোল করেছিলেন।

ব্যালন ডি'অর 2021 বিজয়ীরা:

- ব্যালন ডি'অর (পুরুষ): লিওনেল মেসি (পিএসজি/আর্জেন্টিনা)
- বছরের সেরা ক্লাব: চেলসি ফুটবল ক্লাব
- সেরা গোলরক্ষকের জন্য ইয়াশিন ট্রফি: জিয়ানলুইগি ডোনারুম্মা (পিএসজি/ইতালি)
- ব্যালন ডি'অর (মহিলা): অ্যালেক্সিয়া পুটেলাস (বার্সেলোনা/স্পেন)
- বছরের সেরা স্ট্রাইকার: রবার্ট লেভান্ডোফ্ফি (বায়ার্ন মিউনিখ/পোল্যান্ড)
- সেরা তরুণ পুরুষ খেলোয়াড়ের জন্য কোপা ট্রফি: পেদ্রি (বার্সেলোনা/স্পেন)

6তম ব্রিকস ফিল্ম ফেস্টিভ্যাল অ্যাওয়ার্ড 2021 এর ঘোষণা করা হয়েছে

গোয়ায় ভারতের 52তম আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র উৎসবে ব্রিকস চলচ্চিত্র উৎসব পুরস্কারের 6 তম সংস্করণের ঘোষণা করা হয়েছে। প্রথমবারের জন্য, 20 নভেম্বর থেকে 28 নভেম্বর, 2021 পর্যন্ত IFFI-এর পাশাপাশি BRICS চলচ্চিত্র উৎসব অনুষ্ঠিত হয়েছিল। এই প্রতিযোগিতামূলক উৎসবের জুরিতে প্রতিটি BRICS দেশ থেকে একজন করে 5 জন সদস্য ছিল। জুরি বিশটি চলচ্চিত্র পরীক্ষা করে পাঁচটি বিভাগে পুরস্কার নির্বাচন করে।

পুরস্কারপ্রাপ্তরা:

- পরিচালক অ্যামি জেফতার দক্ষিণ আফ্রিকান চলচ্চিত্র 'Barakat' এবং পরিচালক লিউবভ বোরিসোভ দ্বারা পরিচালিত রাশিয়ান চলচ্চিত্র 'The Sun above Me Never Sets' BRICS ষষ্ঠ সংস্করণ চলচ্চিত্র উৎসবে সেরা চলচ্চিত্রের পুরস্কার ভাগ করে নিয়েছে।
- ব্রাজিলিয়ান চলচ্চিত্র নির্মাতা লুসিয়া মুরাত তার তথ্যচিত্র 'Ana'-এর জন্য সেরা পরিচালকের পুরস্কার পান।
- ভারতীয় অভিনেতা ধানুশ 'Asuran'-এ তার ভূমিকার জন্য সেরা অভিনেতা (পুরুষ) পুরস্কার জিতেছেন।
- ব্রাজিলিয়ান অভিনেতা Lara Boldorini 'On Wheels'-এ তার ভূমিকার জন্য শ্রেষ্ঠ অভিনেতার (মহিলা) সম্মান পেয়েছিলেন।
- পরিচালক Yan Han কে তার চলচ্চিত্র A Little Red Flower from China-র জন্য বিশেষ জুরি পুরস্কার প্রদান করা হয়।

NDTV, দ্য উইক টিমের জন্য আন্তর্জাতিক প্রেস ইনস্টিটিউট সম্মান পেয়েছে

ইন্টারন্যাশনাল প্রেস ইনস্টিটিউট (IPI) ইন্ডিয়া অ্যাওয়ার্ড ফর এক্সিলেন্স ইন জার্নালিজম 2021 যৌথভাবে NDTV -র শ্রীনিবাসন জৈন ও মরিয়ম আলাভি এবং "দ্য উইক"-এর লক্ষ্মী সুব্রামনিয়ান ও তানু প্রকাশ চন্দ্রকে দেওয়া হয়েছে। অন্যদিকে, দ্য ইন্ডিয়ান এক্সপ্রেসের ঋতিকা চোপড়াকে সাংবাদিকতায় শ্রেষ্ঠত্বের জন্য IPI ইন্ডিয়া পুরস্কার 2020 দেওয়া হয়েছে।

2020 এবং 2021-এর পুরস্কারপ্রাপ্তদের 2021 সালের ডিসেম্বর বা 2022 সালের জানুয়ারী মাসে নতুন দিল্লিতে সংবর্ধিত করা হবে। নগদ 1 লাখ টাকা, একটি ট্রফি এবং একটি সার্টিফিকেট পুরস্কার হিসাবে প্রদান করা হয়।

গোয়ায় ভারতের 52তম আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র উৎসব শেষ হল

ভারতের আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র উৎসবের 52তম সংস্করণ গোয়ায় শেষ হয়েছে। প্রথমবারের মতো, IFFI-এর পাশাপাশি BRICS চলচ্চিত্র উৎসবের আয়োজন করা হয়েছিল, OTT প্ল্যাটফর্ম অংশগ্রহণ করেছিল এবং IFFI-তে সিনেমার 75 জন সৃজনশীল ব্যক্তিত্বকে সংবর্ধিত করা হয়েছিল। অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন মনোজ বাজপেয়ী, রণধীর কাপুর, মাধুরী দীক্ষিত নেনের পাশাপাশি কেন্দ্রীয় তথ্য ও সম্প্রচার মন্ত্রী অনুরাগ ঠাকুর এবং গোয়ার মুখ্যমন্ত্রী প্রমোদ সাওয়ান্ত।

IFFI গোয়া পুরস্কার বিজয়ীদের তালিকা:

- চলচ্চিত্রের শুটিংয়ের জন্য সবচেয়ে বন্ধুত্বপূর্ণ রাজ্য: উত্তরপ্রদেশ
- সেরা অভিনেতার জন্য সিলভার পিকক (পুরুষ): জিতেন্দ্র ভিকুলাল জোশী (গোদাবরী)
- সেরা অভিনেতা (মহিলা): শার্লটের জন্য অ্যাঞ্জেলো মোলিনা (প্যারাগুয়ে)
- সেরা পরিচালক: 'Saving One Who Was Dead'-এর জন্য ভ্যাকলাভ কাড্রনকা (চেক প্রজাতন্ত্র)

- সেরা চলচ্চিত্রের জন্য গোল্ডেন পিকক পুরস্কার: জাপানি চলচ্চিত্র **Ring Wandering** (মাসাকাজু কানিয়োকো)
- বিশেষ জুরি পুরস্কার: রেনাটা কারভালহো (ব্রাজিল)
- ভারতীয় ফিল্ম পার্সোনালিটি অফ দ্য ইয়ার পুরস্কার: প্রসূন জোশী
- প্রথম ফিচার ফিল্ম: দ্য ওয়েলথ অফ দ্য ওয়ার্ল্ডের জন্য জুরি বিশেষ উল্লেখ
- একজন পরিচালকের সেরা অভিনয়ক ফিচার ফিল্ম: পরিচালক মারি অ্যালেসান্দ্রিনির জাহোরি
- ICFT UNESCO গান্ধী পুরস্কার: **Lingui: The Sacred Bonds**

ডি প্রবীণ রাও 7ম ডক্টর M.S. স্বামীনাথন পুরস্কার 2017-19 পাচ্ছেন
প্রফেসর জয়শঙ্কর তেলেঙ্গানা স্টেট এগ্রিকালচারাল ইউনিভার্সিটির ভাইস-চ্যান্সেলর (VC), ডি প্রবীণ রাও 2017-19 সময়ের জন্য 7 তম ড: এম. এস. স্বামীনাথন পুরস্কার জিতেছেন। এটি একটি দ্বিবার্ষিক জাতীয় (প্রতি 2 বছরে) পুরস্কার যা অবসরপ্রাপ্ত ICAR (ইন্ডিয়ান কাউন্সিল অফ এগ্রিকালচারাল রিসার্চ) এমপ্লয়িজ অ্যাসোসিয়েশন (RICAREA) এবং নুজিভেদু সিডস লিমিটেড দ্বারা উপস্থাপিত হয়। এটিতে 2 লাখ টাকা নগদ পুরস্কার এবং একটি প্রশংসাপত্র রয়েছে।

পুরস্কারের হাইলাইটস:

প্রাক্তন ICAR ডিরেক্টর-জেনারেল আরএস পরোদার নেতৃত্বে বাছাই কমিটি 'কৃষি গবেষণা, শিক্ষাদান, সম্প্রসারণ এবং প্রশাসন' ক্ষেত্রে তাঁর অবদানের স্বীকৃতিস্বরূপ পুরস্কারের জন্য ডি প্রবীণ রাওকে নির্বাচন করার সিদ্ধান্ত নিয়েছে। প্রবীণ রাও ভারত, ইসরায়েল এবং দক্ষিণ আফ্রিকায় মাইক্রো-সেচ সংক্রান্ত 13টি গবেষণা এবং 6টি পরামর্শ প্রকল্প পরিচালনা করেছেন।

অঞ্জু ববি জর্জ: বিশ্ব অ্যাথলেটিক্স দ্বারা বর্ষসেরা মহিলার শিরোপা পেয়েছেন

কিংবদন্তি ভারতীয় অ্যাথলেটিক্স অঞ্জু ববি জর্জকে দেশের প্রতিভা তৈরি করার জন্য এবং লিঙ্গ সমতার সমর্থনের জন্য বিশ্ব অ্যাথলেটিক্স দ্বারা বছরের সেরা মহিলা পুরস্কারে ভূষিত করা হয়েছে। 2016 সালে, তিনি অল্পবয়সী মেয়েদের জন্য একটি ক্রীড়া একাডেমি গঠন করেন। এর মাধ্যমে তিনি ভারতকে খেলাধুলায় অগ্রসর হতে সাহায্য করেছেন এবং নারীদের জীবনে এগিয়ে যাওয়ার অনুপ্রেরণা প্রদান করেছেন। লিঙ্গ সমতার সমর্থন করার জন্য তাকে পুরস্কৃতও করা হয়েছে। অঞ্জু একমাত্র ভারতীয় যিনি 2003 বিশ্ব চ্যাম্পিয়নশিপ সংস্করণে অসাধারণ পারফরম্যান্স করে ব্রোঞ্জ জিতেছিলেন।

অঞ্জুর অসাধারণ অ্যাচিভমেন্ট গুলি হল:

- তিনি 2005 IAAF ওয়ার্ল্ড অ্যাথলেটিক্স ফাইনালে স্বর্ণপদক জয়ী।
- তিনি প্যারিসে 2013 সালে অনুষ্ঠিত অ্যাথলেটিক্সের বিশ্ব চ্যাম্পিয়নশিপে লং জাম্প ব্রোঞ্জ পদক জেতা প্রথম ভারতীয় ক্রীড়াবিদ ছিলেন।
- 2004 অলিম্পিকে, তিনি ষষ্ঠ স্থান অর্জন করেছিলেন।

পুরস্কার:

- অঞ্জু 2002 সালে অর্জুন পুরস্কার, 2004 সালে পদ্মশ্রী, 2003 সালে খেলরত্ন পুরস্কারে ভূষিত হন।
- 2021 সালে, তিনি সেরা ক্রীড়াবিদ বিভাগে BBC লাইফটাইম অ্যাচিভমেন্ট অ্যাওয়ার্ডও জিতেছিলেন।

বিহার ভারত আন্তর্জাতিক বাণিজ্য মেলার 40তম সংস্করণ স্বর্ণপদক পুরস্কার জিতেছে

কেন্দ্রীয় বাণিজ্য ও শিল্পমন্ত্রী, পীযুষ গোয়েল দিল্লির প্রগতি ময়দানে ইন্ডিয়া ইন্টারন্যাশনাল ট্রেড ফেয়ার (IITF) 2021-এর 40তম সংস্করণের উদ্বোধন করেছেন। এটি ইন্ডিয়া ট্রেড প্রমোশন অর্গানাইজেশন দ্বারা 'আত্মনির্ভর ভারত'কে থিম হিসাবে এবং 'স্থানীয়দের জন্য ভোকাল' ধারণাকে আরও প্রচার করতে আয়োজিত হয়েছিল। বিহার হল 40 তম IITF-এর অংশীদার রাজ্য এবং ফোকাস রাজ্যগুলি হল উত্তরপ্রদেশ এবং ঝাড়খণ্ড। বিহার প্যাভিলিয়ন IITF 2021-এ মধুবনী, মঞ্জুশা আর্টস, টেরাকোটা, তাঁত এবং রাজ্যের অন্যান্য দেশীয় পণ্যের মতো হস্তশিল্পের মাধ্যমে রাজ্যের শিল্প এবং সাংস্কৃতিক সমৃদ্ধি প্রদর্শন করে 6তম স্বর্ণপদক জিতেছে।

Important Dates News in Bengali

জাতীয় অঙ্গ দান দিবস: 26 নভেম্বর 2021 তারিখে জাতীয় অঙ্গ দান দিবস হিসাবে পালিত হয়

ভারতে, গত 10 বছর থেকে প্রতি বছর 27 নভেম্বর 'জাতীয় অঙ্গ দান দিবস' পালন করা হয়। দিবসটির উদ্দেশ্য হল মানুষের মধ্যে অঙ্গদান সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধি করা। 2021 সালকে 12তম জাতীয় অঙ্গ দান দিবস হিসাবে চিহ্নিত করা হয়। এটি স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ মন্ত্রকের অধীনে জাতীয় অঙ্গ ও টিস্যু ট্রান্সপ্লান্ট অর্গানাইজেশন (NOTTO) দ্বারা সংগঠিত।

সমস্ত প্রতিযোগিতামূলক পরীক্ষার জন্য গুরুত্বপূর্ণ তথ্য:

- জাতীয় অঙ্গ ও টিস্যু ট্রান্সপ্লান্ট অর্গানাইজেশনের সদর দপ্তর: নতুন দিল্লি।



ফিলিস্তিনি জনগণের সাথে আন্তর্জাতিক সংহতি দিবস

ফিলিস্তিনি জনগণের সাথে আন্তর্জাতিক সংহতি দিবস হল একটি জাতিসংঘ-সংগঠিত দিবস, যা প্রতি বছর 29 শে নভেম্বর অনুষ্ঠিত হয়। দিবসটির উদ্দেশ্য হল ফিলিস্তিনের জনসাধারণকে শিক্ষিত করা এবং ইসরায়েল-ফিলিস্তিনি সংঘাতের শান্তিপূর্ণ মীমাংসা করা। এটি রেজোলিউশন 181 এর বার্ষিকী উপলক্ষে পালন করা হয়, যেখানে অ্যাসেম্বলি 29 নভেম্বর, 1947-এ ফিলিস্তিনের বিভাজনের প্রস্তাব গৃহীত হয়েছিল।

দিনটির ইতিহাস:

1977 সালে, সাধারণ পরিষদ 29 নভেম্বর ফিলিস্তিনি জনগণের সাথে আন্তর্জাতিক সংহতি দিবস হিসাবে বার্ষিকী পালনের আহ্বান জানায়। এই দিনে, 1947 সালে, অ্যাসেম্বলি প্যালেস্টাইন বিভক্তির প্রস্তাব গৃহীত হয়। ফিলিস্তিনি জনগণের কাছে এর অর্থ এবং তাৎপর্যের কারণে এই তারিখটি বেছে নেওয়া হয়েছিল।

বিশ্ব এইডস দিবস 1 ডিসেম্বর পালিত হল

1988 সাল থেকে প্রতি বছর 1লা ডিসেম্বর বিশ্ব জুড়ে বিশ্ব এইডস দিবস পালিত হয়। দিনটি বিশ্বব্যাপী মানুষকে HIV-এর বিরুদ্ধে লড়াইয়ে একত্রিত হওয়ার জন্য এবং এইডস এর কারণে যারা মারা গেছেন তাদের স্মরণ করার জন্য পালিত হয়। এ বছর বিশ্ব এইডস দিবসের থিম হল 'End inequalities. End AIDS and End Pandemics'।

বিভিন্ন কারণ রয়েছে যার মাধ্যমে একজন ব্যক্তি এইডসে আক্রান্ত হতে পারে। যেমন-

- এটি শরীরের তরল যেমন রক্ত, বীর্ষ, প্রি-সেমিনাল তরল, যোনি এবং মলদ্বার তরল এবং সংক্রামিত মহিলার বুকের দুধের মাধ্যমে ছড়াতে পারে।
- সংক্রামিত ব্যক্তির সাথে অসুরক্ষিত যৌন মিলন অন্য ব্যক্তির কাছেও মারাত্মক রোগ ছড়াতে পারে।
- সংক্রামিত ব্যক্তির সাথে ইনজেকশনের সূঁচ, রেজার ব্লেড, ছুরি শেয়ার করাও রোগের সংকোচনের একটি কারণ হতে পারে।

BSF 2021 সালের 01 ডিসেম্বর -এ 57 তম উত্থাপন দিবস উদযাপন করেছে

বর্ডার সিকিউরিটি ফোর্স (BSF) 01 ডিসেম্বর 2021-এ 57 তম উত্থাপন দিবস উদযাপন করেছে। ভারতের সীমান্তের নিরাপত্তা নিশ্চিত করার জন্য ভারত-পাকিস্তান এবং ভারত-চীন যুদ্ধের পর 1965 সালের 1 ডিসেম্বরে বিএসএফ একটি ঐক্যবদ্ধ কেন্দ্রীয় সংস্থা হিসাবে গঠিত হয়েছিল। এটি ভারতের ইউনিয়নের পাঁচটি কেন্দ্রীয় সশস্ত্র পুলিশ বাহিনীর একটি এবং বিশ্বের বৃহত্তম সীমান্ত রক্ষাকারী বাহিনী হিসাবে প্রসিদ্ধ। বিএসএফকে ভারতীয় অঞ্চলের প্রতিরক্ষার প্রথম লাইন হিসাবে অভিহিত করা হয়েছে।

বিশ্ব প্রতিবন্ধী দিবস: 3রা ডিসেম্বর 2021

বিশ্ব প্রতিবন্ধী দিবস প্রতি বছর বিশ্বব্যাপী 3রা ডিসেম্বর তারিখে পালিত হয়, এটি আন্তর্জাতিক প্রতিবন্ধী দিবস হিসেবেও পরিচিত। প্রতিবন্ধী ব্যক্তিদের অন্তর্ভুক্তির সাথে সম্পর্কিত জটিল বিষয়গুলিকে সমর্থন করার জন্য এই দিনটি চিহ্নিত এবং পালন করা হয়। 1992 সালে জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদ কর্তৃক IDPWD দিবস ঘোষণা করা হয়েছিল।

2021 সালের বিশ্ব প্রতিবন্ধী দিবসের থিম হল 'Leadership and participation of persons with disabilities'। সমাজ ও উন্নয়নের সকল ক্ষেত্রে প্রতিবন্ধী ব্যক্তিদের অধিকারের প্রচার এবং রাজনৈতিক, সামাজিক, অর্থনৈতিক ও সাংস্কৃতিক জীবনের প্রতিটি ক্ষেত্রে প্রতিবন্ধী ব্যক্তিদের পরিস্থিতি সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধির জন্য দিবসটি পালিত হয়।

Sports News in Bengali

সৌরভ ঘোষাল মালয়েশিয়ান ওপেন স্কোয়াশ চ্যাম্পিয়নশিপ 2021 জিতেছেন

ভারতীয় স্কোয়াশ তারকা সৌরভ ঘোষাল ইতিহাস রচনা করেছেন কারণ তিনি প্রথম ভারতীয় স্কোয়াশ খেলোয়াড় হয়েছেন যিনি মালয়েশিয়ান ওপেন চ্যাম্পিয়নশিপ জিতেছেন। দ্বিতীয় বাছাই ঘোষাল কুয়ালালামপুরে পুরুষদের সিঙ্গেলস ফাইনালে কলম্বিয়ার মিশুয়েল রদ্রিগেজকে 11-7, 11-8 এবং 13-11 স্কোরে হারিয়ে 2021 মালয়েশিয়ান ওপেন স্কোয়াশ চ্যাম্পিয়নশিপের শিরোপা জিতেছেন। অন্যদিকে, 2021 মালয়েশিয়ান ওপেন স্কোয়াশ চ্যাম্পিয়নশিপের মহিলাদের সিঙ্গেলস শিরোপা জিতেছেন মালয়েশিয়ার আইফা আজমান।

Obituaries News in Bengali

সাহিত্য একাডেমি পুরস্কার বিজয়ী কবি সনন্ত তান্তি প্রয়াত হলেন

সাহিত্য একাডেমি পুরস্কারপ্রাপ্ত বিশিষ্ট অসমীয়া কবি সনন্ত তান্তি প্রয়াত হয়েছেন। তার কিছু বিশিষ্ট কাজের মধ্যে Ujjwal Nakshatrar Sondhanot, Moi Manuhar Amal Utsav, Nizor Biruddhey Sesh Prastab, এবং Moi। তিনি 2018 সালে " Kailoir Dinto Amar Hobo " কবিতার সংগ্রহের জন্য সাহিত্য একাডেমি পুরস্কার (অসমীয়া) জিতেছিলেন।

প্রবীণ ব্রডওয়ে সুরকার ও গীতিকার স্টিফেন সন্ডহেম প্রয়াত হয়েছেন

প্রবীণ সুরকার এবং গীতিকার স্টিফেন জোশুয়া সন্ডহেম 91 বছর বয়সে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের কানেকটিকাটে প্রয়াত হয়েছেন। তিনি থিয়েটারে আজীবন কৃতিত্বের জন্য ৪টি টনি পুরস্কার পেয়েছেন। তিনি একটি পুলিৎজার পুরস্কার ('সানডে ইন দ্য পার্ক'), এবং 'সুনার অর লেটার' গানটির জন্য একাডেমি পুরস্কারও পেয়েছিলেন। এছাড়াও আটটি গ্র্যামি অ্যাওয়ার্ড, প্রেসিডেন্সিয়াল মেডেল অফ ফ্রিডম 2015 ইত্যাদির মতো বেশ কয়েকটি পুরস্কার জিতেছেন।

বাংলাদেশের বিখ্যাত প্রফেসর রফিকুল ইসলাম প্রয়াত হলেন

বাংলাদেশের জাতীয় অধ্যাপক প্রফেসর রফিকুল ইসলাম প্রয়াত হয়েছেন। প্রফেসর রফিকুল ইসলাম ছিলেন বাংলাদেশের অন্যতম শ্রেষ্ঠ পণ্ডিত। তিনি বাংলাদেশের সর্বোচ্চ বেসামরিক পুরস্কার স্বাধীনতা পদক এবং একুশে পদকে ভূষিত হয়েছিলেন। তিনি বাংলা একাডেমি সাহিত্য পুরস্কারের প্রাপক ছিলেন। তিনি 30টিরও বেশি পাণ্ডিত্যপূর্ণ বই লিখেছেন। অধ্যাপক রফিকুল ইসলাম মৃত্যুকালে বাংলা একাডেমির সভাপতি ছিলেন।

Defence News in Bengali

ভারতীয় নৌবাহিনী 4র্থ স্করপেন-শ্রেণির সাবমেরিন INS ভেলাকে কমিশন করেছে

ভারতীয় নৌবাহিনী মুম্বাইয়ের নেভাল ডকইয়ার্ডে দেশীয়ভাবে তৈরি স্কোপেন-শ্রেণীর সাবমেরিন ভেলাকে কমিশন করেছে। INS ভেলা হল কালভারী, খান্দেরি এবং করঞ্জের পরে প্রজেক্ট 75 সিরিজের চতুর্থ সাবমেরিন। এটি সমুদ্রপথ রক্ষা ও সুরক্ষিত করতে সাহায্য করবে। এটি ফ্রান্সের মেসার্স নেভাল গ্রুপের সহযোগিতায় Mazagon Dock Shipbuilders Ltd দ্বারা নির্মিত হয়েছিল।

NCC 73 তম প্রতিষ্ঠা দিবস উদযাপন করছে

ন্যাশনাল ক্যাডেট কর্পস(NCC) ভারতীয় সশস্ত্র বাহিনীর যুব শাখা এবং বিশ্বের বৃহত্তম ইউনিফর্মধারী যুব সংগঠন 28 নভেম্বর উত্থাপনের 73তম বার্ষিকী পালন করছে। NCC দিবসটি প্রতি বছর নভেম্বরের চতুর্থ রবিবার পালিত হয়। ক্যাডেটদের মিছিল, রক্তদান শিবির এবং সামাজিক উন্নয়ন কর্মসূচিতে অংশগ্রহণের মধ্য দিয়ে সারা দেশে উদযাপন দিবস পালিত হচ্ছে।

Books & Authors News in Bengali

এম. এম. নারাভেন কর্তৃক ভারত-পাকিস্তান যুদ্ধ 1971-এর উপর একটি বই প্রকাশিত হয়েছে

জেনারেল এম এম নারাভেন 'Bangladesh Liberation @ 50 years: 'Bijoy' with Synergy, India-Pakistan war 1971' নামক একটি বই প্রকাশ করেছেন, যা ভারত ও পাকিস্তানের প্রবীণ সৈনিকদের যুদ্ধের ব্যক্তিগত বিবরণের সংকলন।

ঘটনা সম্পর্কে:

- ইন্ডিয়া ইন্টারন্যাশনাল সেন্টার(IIC) দিল্লিতে সেন্টার ফর গ্ল্যাভ ওয়ারফেয়ার স্টাডিজ (CLAWS) দ্বারা ভারত-বাংলাদেশ বন্ধুত্বের 50 বছর পূর্তি উপলক্ষ্যে এবং ভারত-পাকিস্তান যুদ্ধ 1971-এর নিষ্পত্তিমূলক বিজয় স্মরণে অনুষ্ঠানটি আয়োজিত হয়েছিল।
- একটি পুরস্কার অনুষ্ঠানও পরিচালিত হয়েছিল। একজন যোদ্ধা হিসেবে এবং গবেষণার ক্ষেত্রে অসামান্য অবদানের জন্য ব্রিগেডিয়ার নরেন্দ্র কুমারকে বাংলাদেশের প্রাক্তন COAS (সেনা প্রধান) বীর প্রতীক কর্তৃক 'স্কলার ওয়ারিয়র অ্যাওয়ার্ড' প্রদান করা হয়।

আয়াজ মেমন "Indian Innings: The Journey of Indian Cricket from 1947" নামক একটি বই লিখেছেন

আয়াজ মেমনের লেখা 'Indian Innings: The Journey of Indian Cricket from 1947' নামক একটি বই প্রকাশিত হয়েছে। এটি ভারতীয় ক্রিকেটের একটি সংকলন এবং গত 70 বছরের ভারতীয় ক্রিকেটের বেশ কিছু অন্তর্দৃষ্টি চিহ্নিত করেছে। বইটিতে প্রবীণ ক্রিকেটার কে. এন. প্রভু থেকে পি. এন. সুন্দরসান এবং ডিকি রতনগর থেকে রামচন্দ্র গুহ এবং সুরেশ মেননের যুগকে কভার করা হয়েছে।

Miscellaneous News in Bengali

ভারতীয় রেল মনিপুরে বিশ্বের সবচেয়ে উঁচু পিয়ার ব্রিজ নির্মাণ করছে

ভারতীয় রেলওয়ে মনিপুর বিশ্বের সবচেয়ে উঁচু পিয়ার রেলওয়ে সেতু নির্মাণ করছে। মনিপুরে রেলওয়ের উচ্চাভিলাষী প্রকল্প হল জিরিবাম-ইফল রেললাইনের অংশ, যা শেষ পর্যন্ত উত্তর-পূর্ব রাজ্যটিকে দেশের বাকি অংশের সাথে সংযুক্ত করার জন্য নির্মিত একটি নতুন ব্রডগেজ লাইনের অংশ। বর্তমানে, ইউরোপের মন্টিনিগ্রোতে নির্মিত 139-মিটার উচ্চ মালা-রিজেকা ভায়াডাক্ট দ্বারা সবচেয়ে লম্বা পিয়ার সেতুর রেকর্ড রয়েছে।

সেতু সম্পর্কে:

- সেতুটি 141 মিটার উচ্চতায় নির্মিত হচ্ছে।
- মনিপুর সেতুর মোট দৈর্ঘ্য হবে 703 মিটার।
- একবার সম্পূর্ণ হলে, প্রকল্পটি যাত্রীদের 2-2.5 ঘন্টায় 111 কিলোমিটার দূরত্ব অতিক্রম করতে সক্ষম করবে।

কলিন্স ডিকশনারী 'NFT' কে 2021 সালের ওয়ার্ড অফ দ্য ইয়ার হিসাবে ঘোষণা করেছে

কলিন্স ডিকশনারী 'NFT' শব্দটিকে 2021 সালের ওয়ার্ড অফ দ্য ইয়ার হিসাবে ঘোষণা করেছে। NFT হল "নন-ফাঞ্জিবল টোকেন" এর সংক্ষিপ্ত রূপ। কলিন্স ডিকশনারি অনুসারে, NFT কে "একটি অনন্য ডিজিটাল সার্টিফিকেট হিসাবে সংজ্ঞায়িত করা হয়। এটি একটি শিল্পকর্ম বা সংগ্রহযোগ্যের মতো সম্পত্তির মালিকানা রেকর্ড করতে ব্যবহৃত হয়। কলিন্স ইংলিশ ডিকশনারি গ্লাসগোতে হার্পারকলিন্স দ্বারা প্রকাশিত হয়।

মেরিয়াম-ওয়েবস্টার অভিধান 2021 সালের জন্য " vaccine " শব্দটিকে বছরের সেরা শব্দ হিসাবে ঘোষণা করেছে

আমেরিকান প্রকাশনা সংস্থা মেরিয়াম-ওয়েবস্টার 2021 সালের ওয়ার্ড অফ দ্য ইয়ার হিসাবে " vaccine " শব্দটিকে বেছে নিয়েছে। ইংরেজি শব্দের সংজ্ঞা, অর্থ এবং উচ্চারণের জন্য Merriam-Webster হল আমেরিকার সবচেয়ে বিশ্বস্ত অনলাইন অভিধান। এটি 2008 সাল থেকে বছরের সেরা শব্দ ঘোষণা করে আসছে। " vaccine " শব্দটি 2020 সালের তুলনায় বছরে 601 শতাংশ বৃদ্ধি পেয়েছে।

পর্যটনের প্রচারের জন্য জম্মু ও কাশ্মীরে অনুষ্ঠিত প্রথম অহরবল উৎসব

জম্মু ও কাশ্মীরের কুলগাম জেলা প্রশাসন এবং পর্যটন বিভাগ জম্মু ও কাশ্মীরের বিশেষ করে আহরবাল জলপ্রপাতের পর্যটনের উন্নয়নের জন্য প্রথম অহরবল উৎসবের আয়োজন করেছে। অহরবল জলপ্রপাত, যা কাশ্মীরের "নয়াগ্রা

জলপ্রপাত" নামেও পরিচিত। এটি জম্মু ও কাশ্মীরের কাশ্মীর উপত্যকার দক্ষিণ-পশ্চিমাঞ্চলের একটি পাহাড়ি স্থান।



বাংলা
adda247